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Yro y3HaeM. Llemy Hay4Ynumcs

e Y3Haem:
KaK MOXHO YMHOXWTb M DPa3fe/uTb CyMMy Ha umcno;
KaK CBS3aHbl Mexy cOBOM YMHOXeHWe W AC/ICHHE;
KkaK CBS3aHbl MEXay COBOW uucna npu AeNeHuH. l
e Hayuumcs: [
BBINO/IHATL YMHOXEHHE W feneHWe ABY3HaUHbIX YMCE/ Ha OCHOBE |
M3yueHHbIX CBOWCTB; |
-
|
|
i

BbINOMHATL fie/leHHe C OCTATKOM,
BLINONHATD NPOBEPKY YMHOMEHUA W nenenvs (B TOM uucne —
[lefieHusa € OCTaTKOM).
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BHeTabnuyHoe YMHOXeHune
n pelrieHne

> O6bsCHM:

p

20-3=0] 3-20=0 60:3=0]

2 pec.-3=6 pec. 20-3=60 6 nec.:3=2 pec.

20-3=60 3-20=60 60:3=20

1. Pewwu c ycTHbIM obbsicCHEHUEeM:
10-8 90:9 40:2 2-50 20-4

2. 60:3 100:5 2-40 80:8
10-4 30-3 6-10 5-20

3. B kopobku ynakosanu 60 uawek, no 6 vawek B
kaxaylo. Crkonbko kopoBok 3aHsnu ualwkamu?

4. B 3 kopobku noposHy pasnoxund 90 6niopeu.
Cronbko 6mopgey B 2 Takux kopobkax?

5. Kakoe camoe Gonbwoe uucno po 15 penurcs 6Ges
octatka Ha 71? Ha 6?7 Ha 4?7 wa 2?7

6

45+46-9-90  81:9-7  8-9+8 12-0:4

20—2-8+66 32:4-6 1-3+7 0-9:3
51—8-5—11 49:7-8 6-9+6 16:2:1

7.

Haiigu npaBuno, no KOTOPOMY COCTaB/eH KaKAabli
pAA uucen, W 3andwK ewé 4 uucna B KaKAOM
psay:

12, 4,7, 11, 16, 22, ..., ey vty wen &

2) 10, 8, 11, 9, 12, 10, 13, .., .., «ty w. .
3) 3: 6, 10, 13, 1 o s s o =

Bbluncnu. 20-4 40: 2 90:9
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O6bacHu:
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80:20=0 70:10=0 60:30=0
20-4=80 10-7=170 30-2=60
80:20=4 70:10=7 60:30=2

Pewu c ycTHbiM obBbsicHeHWeM:
90:10 100:50 80:40 30:10

40:20 100:20 3-30:9 8-10:4
90:30 60:20 4-20:8 10-2-5
80:10 100: 10 50-2:5 10-6:2

Jlononuu ycnoeue, coctasb No 3afayam Bblpaxe-
Hua W pewd ux. Kara kynuna 2 opguHakosble 6y-
Noukn W 3annatna 3a Hux [ p. Ckonbko py6-
nei crour 1 6ynouka? Ckonbko ctoar 3 Takue
6ynouku?

3a spems kanukyn Cawa cgenan 96 oToCHUM-
koB. OH OTCHAN fBe UBETHble MNEHKK, NO
30 CHMMKOB Ha KaX[OW, W OAHY uenyio uépHo-be-
nyio nnéuky. Ckonbko uépHo-6enbix CHWMKOB cje-
nan Cawa?

Haueptn oguu otpesok gnuHon 8 cm, a apyrod —
Ha 4 cm 6onblwe. Bbipasu AnMHY BTOpPOro oTpeska
B JeuuMeTpax M CaHTMMeTpax.

Pewu ypasHeHus:
x-20=40 80—x=10 60:x=10

3+8-7 3-(75—45)

2:6-4 2
2:4-5 6

1
6

Haigu 3uauenus sbipaxeuun 80:a wu 10:a, q

ecn a=10, a=2, a=1.
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YMHOXeHHe
CyMMbi |
Ha u4ucno
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Y3HaeM, Kak MOXHO YMHOXWTb CYMMY Ha UMCHO.
(4+3)-2

I cnoco6: (4+3)-2=7-2=14,

MOMXHO BBIUMCIUTE CyMMY W YMHOMMTb €8 Ha uYMC-
no.

Il cnoco6: (4+3)-2=4-2+3-2=8+6=14.
MOXHO YMHOMWTb Ha UYMCIO KaXAOe CcnaraemMoe W
NONyYeHHble pesynbTaTbl CAOXHTb.

1. Peww 3agaun pasHbiMK cnocobamu:

Kynunu 2 wrpyweuyHble uvawku ¢ 6nioguamu.
Ckonbko cTOMNa 3Ta NOKYNKa, €CNd LeHa uYalwku
2 p., a 6bmogua 1 p.?

| cnocob Il cnocob

..@@
S S

2. Haigu nepumeTp TpeyrofbHMKA CO CTOPOHAaMH AMK-
Hoi 10 cm, 14 cm, 9 cm.

3. 90:30 5-20—-16 7-(42—-34) 0-1:12

80:40 74—60:2 (36 +36):9 0:5-20

babywka pana TpéM BHykam no 4 kpacHbiX W no
4 wéntbix sibnoka kawkgomy. Ckonbko Bcero s6sok
nonyunnu BHykn? Cpenain pMCYHOK W pelud 3agauy.
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1. Peww 3apgauy pasHbiMM cnocobam:
Tpu knacca cpenanu K npasgHUKY Kaxabld no
6 macok 3pepeit U no 4 macku ntuu. Ckonbko
BCEro MacoK OHW caenanu?

@@M@@ 2644
WYY mamme
‘WW’W‘ PPPP

BbluMcnn ¢ yCTHbIM OBbACHEHHEM:
(3+5) -4 (20+7)-2 (6+4)-8

3. 6 uanHbix noxek croar 60 p., a 2 cronosble —
CTONbKO, cKOMbKO 4 uakHble. CKONbKO CTOWT oOfjHa
cTonoBas Noxka?

4. Pewwu ypasHenus: x:1=9, xr+48=48, 1-x=5.

5. Ha wkonbHOM KoHUepTe BbICTYNMAW 6 uTeuos, My-
3plkaHToB B 2 pasa Gonblue, ueM uTeuoB, a B XO-
pe 6bin0 Ha 8 uenosek Gonblie, YeM My3blKAHTOB.
CKONbKO BCEro UenoBeK BbICTYNMNIO Ha KoHuepTe?

6. Ha 4 opuHakosbix nnatbs nowno 16 ™M cuTua.
Ckonbko Takux nnatbes nonyuutcss us 20 m cur-
ua? us 40 m?

T

15:5 O 15:3 4 am O 47 cm 1+8 O 1-8

24:3 O 18:3 5mMMO1em 6+0 O 6-0
8.

100:50 7-2+17-8 30-3—-10-4 8-9—-48
60:10 4:6+6-6 20-4+60:3 56—7-6

Boiuncnu. (40 +3)-2 (30+2)-3
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BbIYUCIIN.
HAAOH
JNULLUHEE -

65 — 35
47 - 27
54 —4
38 —28
79 — 11




06bsicH1  pelueHHe:

! ) 20
223?;1_3(.23:3% -+415 ~92

2) 4-23=23-4

. Bbluvcnn ¢ yctHbIM obbsicHeHHeM.

36-2 24-4 18-3 5-17 4-25
5-16 13+3 2-45 26-3 28-3

. 3a A€Hb Ha NnouTe NPHUHANK HECKO/IbKO NOCHLIZIOK C

KHWraMW, no 8 Kr kaxgas, W CTONIbKO e MoChi-
nok c¢ dpykramu, no 6 kr kaxpas. Macca scex
nocelnok ¢ kHuramu 32 kr. Hakgu maccy nocbinok
Cc pyKTamu.

. B tearp noexanu 36 nepsoknaccHukos M 42 BrO-

poknaccHuka. M3 Hux manbuukos 6bino 38. Ckonb-
KO jJesouek noexano B8 tearp?

. Bo ckonbko pa3s 54 6onblwe, uem 9?7 Ha ckonbko

eauuuy 54 Gonbwe, uem 9?7

.5 m=0 am 54 em=0 am [0 cm
8 pm=0 cm 39 mm=0 cm O mm
. 90:30 42:7 36:4+27

7-8~—
100:20 9-9-9-3 50—-21:3
«Pacwudpyi»

[ 7-6 [€] [9+7]n] [91-78]B]

[ 10-7 [A| [50:10]0] [ 18-3 [A]

Mepenuwun 3anuMcH Ha KapToukax B CTONBMK Tak,
utoBbl 3HAYEHMS BBLIPKEHUA WKW B TaKOM NOPAA-
ke: 16, 5, 13, 42, 54, 70. lNpountai nonyueHHoe
cnoso.

Bbuvcnu., 26-2 17-5 4-15
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. Pewu c yctHbiM obbsicHennem: 37-2, 5-19. ‘

14-6 15-6 (48 +12):6 80—-7-8
19-4 5-20 (36 —27):3 5-7+65

. O6bacHu, noueMy BepHbl paBEHCTBA.

8-3+7-3=(8+7)-3 6-8+4-8=10-8
17-5+3-5=(17+3)-5

. B kouctpyktope 54 pgetanu. U3 12 peranei KOpa
clienan 3NeKTPOBO3, @ W3 OCTa/lbHbIX — BAaroHbl.
CKONbKO NOMYYMNOCb BarOHOB, €CAW Ha KaXAbli
nowno no 7 peranein?

. Coctasb no Tabnuue 3afauy W pelwd eé.

Macca Konuuectso Macca Bcex
1 nakera nakeTos nakeTos
3 kr 27 «r
OpuHakosoe
2 Kr ? W [I |I ,
. Haueptu 3 otpeska: anuHa nepsoro 12 cm, anuHa T
BTOPOro pasHa MOJIOBUHE [/IMHbI NEPBOroO, a [/IMHa \
TpeTbero Ha 2 CM MeHblle A/IMHbI BTOPOroO. , !
. Bbicora nepsoro goma 15 M, a BTOporo — Ha - | -
[0 m Gonbwe. Bcrasnai BMecTo nponycka uucna
9, 12, 24 v ysHaBaW Kax/bl4 pa3 BbICOTY BTO-
poro poma.
. Peww ypasHeHus. Sl=]
x—71=9 32—-x=32 62+ x=62
x:7=9 32-x=32 62-x=0

. Kak nepenoxutb 3 nanouku, utobbl nonyunnocb @ 0
5 opnHakoBbix TpeyronbHUKoB? - -

Bbiuncnu. q
3-26 18-2 (24 +16):8 90—-6-9

9
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Yuumcsa pewartb 3aAavyd M BbINOJIHATL BbIMHUCNEHHWA.

B uerbipéx opuHakosbix GaHkax 3aconunu 8 «kr
orypuos. Ckonbko Takux Gavok notpebyerca pns
saconkn 40 kr orypuos?

2. Coctaeb 3apauy no Tabnuue W pewwu eé:

BmectumocTb Konuyecteo BmecTtumocTb
1 6aHku 6aHoK Bcex HaHok
20 wr. 100 n
OavHakosas
? 50 n

Cocrasb M pewud 3agauy, obparHyio AaHHOM.

[nuubl cTopoH ueTbipéxyronbHuka 5 am, 8 am,
9 oM, 12 am. Haiigu ero nepumertp.

@ o|1|6(8 ¢ [21(70]56]63
12-@ Co
1-17 73:73 0-92 1-0 0:13
98- 1 82:1 1-65 19-0 0:1
7-8 49:7-9 16-4+6-3 46—64:8
5-9 72:8-3 13-4+ 3-5 50—-24:3
8-8 56:7-2 4:-5+4-9 24—-40:5

Mpu yMHOXEHUM KakWX [ABYX OAHO3HAUHbBIX uMcen
moxeT nonyuntecs 48?7 54?7 567 64?7 637

Ymenbliv Ha 8 uucna: 13, 27, 43, 94, 85.
Ymeubwr B8 8 pas uucna: 32, 48, 24, 56, 80.

. Karsn, Jlena u Taus >vByT B OAHOM [oMe, HO Ha

pasHbiX 3Taax. laHs >XMBET Ha 2 3Taxa Bbilue,
yeMm JleHa, Ho Ha 4 ataxa Hwke, uem Karsa. Jlena
WUBET Ha TpeTbeM aTaxe. Kro Ha kakoM aTaxe
HUBET?

Haigu nepumerp kBagparta, AAMHa CTOPOHbI KOTO-
poro 13 cm.

10



O6bACHH, KaK HalWA¥ 3HAYEHHA 3THX BbIPAKEHHI
npu a=58 u b=26, ¢=53 n a=16.

at+b c—d
58+26=284 53—-16=37

Mpountait BbipaxeHus: a+ b, c¢— d. <

. Haiipu 3HaueHus BblpaxeHud c+d U m—n npu

Cneaylowmnx 3HaueHusx Oyke:

C|48|30| 1 (24| |/m|80)|100(21|64
d |12 [43|89| 6 n|(35| 79|50

. 6-11+6 8:8—-4-7 24+60—83

9-11-97 7+3-9 86—16+25

. Wupuua Ttpotyapa 3 M, a wMpuHa npoeaxeil uac-
™ ynuubl B8 9 pa3 6Gonbwe. O6bACHW, uTO O3Ha-
UaIOT BbIPAMEHUS:

3-9 F<2 3-9+3-2

. Macca pByx ofMHaKOBbIX UEMOAAHOB pasHa Macce
[BYX OAMHAKOBbIX PIOK3aKOB W CYMKU. Y3HaW Mac-
Cy uemofaHa, eCnM Macca piok3aka 8 Kr, a Macca
cymku 4 «r.

Bbluvcnn 3HaueHue BbipaxeHusi c+d npu c=6,
d=14; c¢=24, d=A4.

11
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CTPAHUYKM AN JIIOBO3HATEJIBHBIX

1. [Jlesouke nogapunu kpyeso anvHoih 84 cMm. Oua pewwu-

na obWwuTb KpYEBOM nnarouek ksaapatHoi copmbl. Ka-
KOro pasmepa nnartouek OHa MOXeT OBWUTL 3TUM Kpy-
EBOM, €C/IM Ha KaXAblH Yronok HyxHo [obasuTb Mo
1 cm?

. Jluct Bymarn npsMOYronbHoOi HOpMbl  CNOXH BABOE,

a notoM ewg pa3 BABOE, KaK MOKa3aHO Ha PHUCYHKe.
M3Mepb CTOPOHbI NONYYEHHOTO NPAMOYrOMbHHKA W Haiau
ero nepumerp. Onpegenn Ges uaMepeHWH nepumerp pas-

BEPHYTOro JNIKCTA.

. Y3Halh ¥ 3anMwuv no nopsaAky, Yemy paseH nepuMeTp

NepBoro, BTOPOro, TPeTbero W UYeTBEPTOro NPSIMOYrofbHU-
koB. Mo nonyueHHoi 3anucu gorapaics, kakum Gyger ne-
puMeTp natoro npsmoyronbHuka. [lposepb cebs wW3mepe-
HuAMU. HauepT B TeTpaguM wWeCTOW NPAMOYrONbHUK U
Halau ero nepumerp.

™ o
[ | —

. I'IpvomKu pPagbl yucen:

1) 51, 52, 0, 53, 54, 0, ..
2) 99, 98, 96, 95, 93, ..

12
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| cnoco6: (6+4):2=10:2=5.

MOMHO BbIUMCIIUTL CyMMy W pa3fieNuTb eé Ha uuc-
no.

Il cnoco6: (6+4):2=6:2+4:2=5,

MoXHO pasfieNMTb Ha UMCNO Kaxjoe cnaraemoe W
NosNyyeHHble pesynbTarbl CAOXKWTb.

(6+4):2

1. BbluMcnu ¢ ycTHbIM OBbACHEHHEM.
(80+16):4 (30+21):3 (11+13):6

2. Y opHoW 3akpoiwuubl 6bino 15 M TKawu, a y
apyron — 12 M. U3 3TOH TKaHW OHWU CKPOMWAH
NNaTbfl, pacxofys Ha Kaxaoe no 3 M TKaHu.
CKONbKO BCEro nnaTtbeB OHW CKPOMAW?
Pewu 3apauy agyms cnocobamu.

3. Cocrasb 3agauy no Bbipaxenuio (20+30):5. O6b-
SICHW pa3Hble cnocobbl eé pelueHus.

4. 1) MNpepcrasb uucna 60 u 75 B BMge cymmbl AByX
cnaraemblx, Kajoe M3 KOTOpbIX Aenutcs Ha 5.
2) [lpeacragb uucno 56 B BUage cymmbl AByX
cnaraembiX, Kafloe W3 KOTOpbIX [enuTcs Ha §;
Ha 7.

5.

94— (18+9)-2 45-90:3 14-3 121

16+ (14+7)-3 76 —80:2 5-16 12-0

6. [lepecrasnas KapToukM € UWdpPaMH, CAenan paseH-

CTBA BEPHbIMH.

JEEEEE Bl

Bblumcnn. (20 + 12):2 (23+25):8

13

Y3HaeM, Kak MOXHO pasfielMTb CYMMYy Ha UMCJIO. ‘

T
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Jlenenne
| cymMBl
Ha YHcno

MATMYECKUE |
KBAZIPATbI:
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PEBYCbI: 1
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[(1:6=%0

B wosorogHem nopapke 6binio 9 koHger «Pomaw-
Ka» W 6 koHder «Bacunék». 3 pesouku pasgenu-
nW WX Mexay cobod noposHy. CkonbKo KoHder
nonyuuna Kaxpgaa?
O6bsACHH, CKOMBKO M KakWX KOHdeT mnonyuuna
KaXAas [eBOUKa, €CNU OHU AENHUU KOHMETbI Mex-
ny coboi Tak:

9:3+6:3
Kak MoxHO pewuTb 3agayy Apyrum cnocobom?

1) BbinonHM [EeACTBMA B YKas3aHHOM NOpAAKe:

(62 +18):8 (36 +27):9 (40 +16): 7

2) 3HaueHWe KaKOro BbIPAKEHWS MOXHO BbIUMCIHTDL
apyrum cnocobom?

. B swuku, kaxapii M3 KOTOpbIX BMewaer no 6 Kkr

¢pykToB, pasnoxunu 36 kr abnok W 24 kr rpyw.
Cronbko Bcero fwukos notpebosanoch?

. B wkonbHyio 6ubnuoreky npuseanu 60 yueGHWkoB

no vctopuu u 40 yuebHukoB no reorpacuud B nau-
kax, no 10 kHur B kawgon. Ckonbko Bcero nauek
yuebHuKos npusesnu B Gubnuorexy?

4. Bo crkonbko pas 4 meubwe, uem 40? uem 807
5. (23+6)-2+24 16-5—24 48:8+32:8

(7+11)-4-32 89-6-14 36:4+28:4

. [epebii oTpesok Ha 8 cM AnuHHee BTOpOro, a Tpe-

TMH — Ha 4 cM kopoue eroporo. Ha ckonbko
CaHTUMETPOB MepBblii OTPE30K [/IMHHee TpeTbero?

Bbuucnu. (32 +48):8 (30+24):9

14



BcnoMHK, Kak MOXHO pasfiefiTb CyMMY Ha u4WCho. <

Bbluncnu ¢ yctHbIM o6bAcHeHHeM: 69:3
(60+9):3 (30+12):3 (40 +24):4 78:2
3aKoHUM pelleHue W OOBSICHU ero: '
36:2=(20+16): 2= 78:2=(60+0)):2= e
90:5=(50+00):5= 96:4=(80+0]):4= “ﬁ\,

. 3aMeHd uucno 72 CyMMOW TakMX [ABYX Claraembix,
utobbl ero nerko 6biio pasgendts Ha 4, Ha 3,

Ha 6. —

. 84:6 3-18 86:2 68:2 Al
57:3 4-17 60:4 96:3 !
91:7 6-13 93:3 88:4 .

. B ropoge 3 tearpa, a 6ubnuorek B 6 pas Gonb- ;
we. Ha ckonbko B ropoge 6Gonbwe 6Gubnuorek,
uem Tearpos? C

. lena 6uneta [0 p. [laccaxxup otpan B Kaccy D
[ p. ana nokynku [ 6unetos. Ckonbko cpauu
OH JIO/DKEH MONYYUTb? 0 E
Jlononuu ycnosue U pewu 3agauy.

. 39:3-4 100—3-4 84 — (48 + 26)

64:2-3 6-9+48:6 23+ (75— 48)
48:4-8 66:3-2-5 53— (53— 40) C .

. Haigu W cpasHM AnMHBI NOMaHbIX. @ K M

. Haitgn B MHOroyronbHukax npsmble, OCTpble ©
Tynbie yrnbl. BbinMwK ux HassaHus.

T N
B C 0 E

S

Bbumcnu. 64:4 7-12 50:2 39:3 q

15



L}
N x

4 |

NMPOJOJIXKHU |
PAA YUCEN:

FO-0+0

1—4
2—+17
3—12
4—19
5— [
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O6bAcHM, Kak MNONyuyeHbl BTOPOE W TpeTbe paBeH-
CTBAa M3 NEpBOro, WCMONb3ys C/oBa «AEeNUMOe»,
«[eNUTEeNb», «UYACTHOE».

15:5=3 12:3=4
5-3=15 3-4=12
15:3=5 12:4=3

Ecnu AeNnTeNlb YMHOXWTb Ha 4YacTHoe,
TO NONYUHTCA [envMmoe.

Ecnu AenMMoe pas3fenntb Ha 4acTHoe,
TO NONYUUTCA [eNnTeNb.

. 40:8=5 27:9=01 56:7=0 54:0=9

8-5=0 9-0=0 O-0=0
40:5=0 | 27:0=0 | O:0=0

. cheuuu,a npononsna no BeTke [0 CTBOMa a6noHu

3 AM, uTO COCTaBMNO UYEeTBEPTYIO uacTb Bcero eé
nyTd A0 3eMAu.
Moctaeb Bonpoc W peww 3apauy.

. B 4 opuHakosbix no Macce naketax 28 Kr BWILHW.

CKONbKO KW/IOrpaMMOB BHLIHW B 3 TakuX nakerax?
8 / naketax?

. Mpopomxun 3anucu u obbACHM pelueHHe.

96:3=(90+6):3= 96:2=(80+16):2=
96: 6= (60 +36):6= 96:4=(80+ 16): 4=

. 715:5 42:3 36:3 99:9 60:4

75:3 42:2 36:2 12:4 60:5

. Mexay HekotopbiMu umucppamu 1 2 3 4 5, He ne-

pecTasnss WX, NOCTaBb 3HAKW MAEWCTBHMH M, €cnu
HY)XHO, CKOOKW Tak, uTobbl 3HaueHWe BblIpaXKEeHHUA
ctano pasuo: 1) 40; 2) 80.

Ecnn 96:4=24, to 4-24=1[] wn 96:24=[].
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byaeM yuutbcs nposepsTb AeneHMe C MOMOLUbIO
YMHOMEHHSA.

[lenenve MOXHO NPOBEPHTL Tak: H -
YacTHO® YMHOMAIOT Ha AenuTenb. 1 |
Torga HOMKHO NONYUMTBCA AENHUMOE. T T
Ecnu 3TOro He NPOM3OMAET, 3HAUMT, B BBIUMCIIEHUM
fonyuieHa owwbka. Mposepka
Hanpumep: AeneHus

grl

Adl 3= OUOCL U,
/ /

0 @

" NABMPHHT: || |

BblukcnM ¥ npoBepb pelleHHe YMHOMEHWEM.

2]

81:3 96:6 51:3 58:2 C:O:C]=4
. O6bAcHM pelueHWe ypaBHEHUS W €ro NpPOBEPKY. '

x:2=14 MNposepka: ,

z=14-2 28:2=14 -

x=28 14=14 __\
. B nepesie 19 pomoB, a B nocénke B 4 pasa 1 |GJ| 5

6onbwe. O6bACHM, UTO 06O3HAYAIOT BbIPAKEHHUS: Y_y

19-4, 19-4-19. | IR, 2'

. Opgun pabouwi uarotasnuMean 3a fAeHb 23 petany,
a apyron — 21 peranb. Ckonbko peraned usro-
ToBAT 0bGa pabounx 3a 2 AgHa?

1) 3anuwu uucna ot 19 pgo 30 “ nopuepkHu Te
U3 HWX, KoTopble genarca Ha 4 6e3 octatka.
2) 3anuwwu uucna ot 20 go 30 M nopuepkHu Te
M3 HMX, KoTopble genarca Ha 3 6e3 ocratka.

. 31-3—56 90—-65:5 718—36—42:6

4-17+32 84:7+27 21+49:7-6

Bbluicnn u BbinonHu nposepky. 76:4 69:3 q

17
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1 87:29
1] 66:22

e
!

"HAYEPTH |
M PACKPACD: .

N -

> bByaem yuutbca Haxogutb uyacTHoe nopGopom.

87:29=101

MNpobyem B uactHom 2 W nposepsem: 29-2=58,
58 <87, uucno 2 He noaxoaw.
Mpobyem B uactHoM 3 W nposepsem: 29-3=87,
87 =287, 3uaumur, 87:29=3.

1. Pewwn c ycTHbiM OBbsCHEHHEM.

24:12

48:24
32:16
88: 11

N

45:15

75:25
64:32
85:17

88:44

30+2-28-36
50—-96:6+40
39-2+22—-174

3. Pewu ypaBHenus: 8-x=24, 32:x=8.

4. Cronbko Macna nonyuntca M3 75 n monoka, ecnu
u3 50 n monoka nonyuaerca 2 kr macna?

5. Yemy paBHa nnowagb NpSMOYroibHUKA, €CNW ueT-
BépTan uvactb eé pasHa 20 am??

6. 3aconunu 15 kr orypuoe B 6aHkax, no 3 kr B
KaXXAOW, a moMmuaopbl B GaHkax, Mo 2 Kr B Kax-
Aou. Yucno GaHwok C orypuamu M nNoMWAOpaMu

oguHakosoe. CKONbKO KWNOrpaMMOB MNOMWAOPOB
3acCoNUNKu?
«Pacwudpyit»
14-4; 7-6; 18-3; 8-9; 16-6; 7-14; 27-2; 9-7; 5-16
O: [k O: I | I R I £ O O DO
= Vel &= o>
96 63 56 72
Kniou / / /
K wHPRY 5 =7 < 7<
I 42|) |80|) |98 |54
:: b Bbiumcnu. 88:22 12:12 64: 16

18



byneM yuuTbCs BBINONHATL NPOBEPKY YMHOMEHWS
C MOMOLLbIO AEeNeHHA.

YMHOXEHWE [BYX UWCEN MOXHO NPOBEPUTb TakK:
lNpousseaeHe AensT Ha OAWH MHOMXMUTENb.

Torpa BomKeH MNONYUHTHCA [PYrOM MHOMMTESb.
Ecnu atoro He npoM3ONAET, 3HAUWT, B BbIUMC/IEHU-

ax ponyuweHa owwubka. Hanpumep: | Nposepka:
18-4=72 | 1) 72:4=18
2) 18=18
Bbluicnu 1 nposepb peweHue [eneHuem.
27-3 32-2 17«5 14-6
BbluMcnn ¥ npoBepb peleHWe YMHOMKEHWEM.
84:3 12:2 52:4 76:2

. Haueptu Tpu oTpeska: anuHa nepBoro oOTpeska
8 cM, anMHa BTOPOTO COCTaBASET OAHY UETBEPTYIO
ONMHbI NEpBOro, a AnuHa Tpetbero Ha 6 cMm 6onb-
Wwe AN1HbI BTOPOroO.

. O6bacHM peleHue YpaBHEHUS W €ro NpOoBepKy.

ar y/]
J; O

-

IS

)

Llena opHoW crtonosow noxwku [ p., a uakWHOW —
[J p., kynunu no 3 Ttex u apyrux noxek. Ckonb-
kKo pybned ctouna nokynka?

Mon6epu uucna W pewu 3agauy.

Haigu 3HaueHns Bbipaxenus c:d npu c= 80,
d=4; ¢c=40, d=2; ¢=20, d= 1.

36:12 48—-3-7 63+81:9
36:18 6-9—38 47 —54:6

Bbludcnu ¥ BbinonHW nposepky. 18 -4 27-3 q
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O6bsicHM pelueHHe YpaBHEHUH W MPOBEPKY.

— . = 1,4 . = q

= . =| 4 4 ] SV.L

[
Il

q=|44

N
|
=N

. Pewwn ypaBHenus c obbacHeHueMm.

18-x=54 x:16=3 57:x=3

. 3aKoHuM BbIBOADI:

1) Yrobbl HaWTh HEM3BECTHbIW MHOXHWTENb, Hafo ... .
2) Urtobbl HAWTH HEu3BeCcTHoe JenWMoe, Hafo ... .
3) Yrobbl HaWTH HEW3BECTHblM AenuTenb, Hago ... .

a |17 16 c |64 80
é 4 k 6
a-6151(68]|96 c:k|4[13]|5

. B Typuctekuit noxog nownu 19 uenosek. Ha kax-

Jforo B3AAM no 2 6GaHKW MSACHBIX KOHCEPBOB M MO
3 GaHku osouHbiXx. Ckonbko Bcero 6aHOK € KOH-
cepBaMu B3ANK?

. Cocraeb 3apauy no ebipaxenuio (18 + 42): 6.
6. (YcrHo.) Hasoeu umcna ot 7 po 70, kotopbie pae-

natcs Ha 1 6es ocratka.

.. 287 3=h{ 98 —23-4+24 (49 +28):7

34+13-5 28-2—-13-4 (64+24):4

. Y3uall nnowagb Kaworo Ksajpata W 3aKpalleH-

HOM €ero uacTu.

Bbluncnu.
19-4-38 43-27+32:4 (36 +24): 15
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1. U3 paHHbiX ypaBHEHWI BbINWWIK W pewd Te, Ko-
TOpble pewaioTca AeNeHHeM.
x:18=5 96: x= 16 x:15=6
x+-11=55 52: x=13 15-x=75
2. Ysenuub B8 8 pas uucna: 12, 9, 8, 11.
Ysenuub Ha 8 uucna: 26, 37, 49, 58.
3. 66:33 64:16 17:1 51:3 6-12
55: 11 75:25 34:2 84:7 98:2
4. BbinonHu pedcTBMA W cpenad NpOBEpKY.
27-3 99 : 11 4-18 91:7
5.90:5 0O 90:10 35-1 O 35-0+35
48:4 O 52:4 35+1 O (36+0)-1
6. MMyt or goma A0 MarasdHa ManbuMK NpowWweén 3a
12 MuH, a or maraauHa o antekd — 3a 18 MuH.
CKONbKO MMHYT OH 3aTpaTWn Ha Becb NyTb OT fo-
Ma Ao anteku?

7. Kakoe camoe Gonbwoe uucno go 26 penutca Ges
ocrarka Ha 3?7 Ha 4?7 uva 57 wa 67 Ha 7?7 Ha 87
Ha 97 wa 10?7

8. 45:15 78:6-3 100 —4-18 (34+36): 10
99:33 51:3-4 100 —-6-13 ’ (75-33):3
80: 16 84:4-3 100 —4-25 (82— 16): 33

9. Or Mockebi ao Crasponons noesf uaér 28 u, a
camMonétr Tpatut B 14 pa3 MeHblue BpEMEHH, uem
noezq. CKOMbKO UacOB 3KOHOMMT CaMONET ANsA nac-
caxupa?

10. Onpenenu, He BbLIUKCNAS, MEHbWYID W3 AaHHbIX
CyMM.

Mposepounble pabotbl, ¢. 52, 53.
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CTPAHUYKW A)1s1 | TIOBO3HATEJIbHbBIX

1. 3asy, sonk M nuca copesHosanWcb B Gere. Measegp,
6enka u cosa Habmopanu 3a HMMW. Ha Bonpoc, Kro
npubexkan nepebiM, KTO BTOpbIM, Megseab W 6enka orse-

TANK Tak:

3asy 6bin nepsbiM, NMca — BTOPOM.

3asy 6bin BTOpbIM, nepebiM 6bin BOAK.

A cosa 3aMeTuna, uTo OAHO M3 YTBEpPX-
[JEHWH KaKAOro M3 HWUX Oblio  BepHbiM,
a papyroe — OWWBOUHBIM.

Kro >xe 6bin nepebiM W KTo 6bin BTOpbIM?

4} \' 3aKOHUM pacCyAeHHs:
[ ! 3asl He Mor ObiTb MEepBbiM, TaK KaK €CAW 3asl nepsbiid,

TO MegBeAb owubes fABa pasa, a Mo YCNOBUIO 3afauM...
3Hauut, nuca 6bina ..., a BOAK — ... .

B




2. Bbibepu Bce BbICKa3blBaHWs, BEepHble [l 3TOrO0 PUCYHKa.

[
S

“ ' O 20N
1) Ecnn durypa He cuHero ugera, TO 3TO NPSAMOYrofb- cgj))

HHK.

2) Ecnu curypa He KpacHOro ugera, TO 3TO He NpAMO-
YrOMbHHUK.

3) Ecnu curypa He TpeyronbHUK, TO OHa He CWHero Lge-
Ta.

|
|

3aKoHUM BbICKa3biBaHWe, BepHOe [ JaHHOTO PUCYHKa:
Ecnu churypa He xéntoro upera, TO 310 He ... .

3. Bewmucnumensras mawuna pabotaer Tak:

Yucno I:I = yérHoe? Da

Kakoe uucno 6yaer nonyuatbCsi Ha BbIXOAE W3 MawuHel,
ecnd B Heé Beectu uucno 5; 37; 62; 23; 66; 967

P— g -



b UTO Y3HAJIUH. YEMY HAYYUJIUCb

w 1. BbluMcau W BbINOAHM NpPOBEPKY.

| 18 + 75 52:4 16-4 56:2 42:14
‘ 85— 36 42:3 28-3 19-3 60:12
: @ ‘ 2. Haign owubKy B BLIMMCNEHUAX WM 3aNWWKM NPasUib-

_ I HOe pelleHHe.
HABEPHU Pa

= | 57:3=19  72:12=8  55:5=11  87:29=3
| 3”””‘"“"‘”””' 75:25=5  66:6=11  44:22=22  87:3=23
76:19 316451  80:4+72 49:7+9-8
84:42  42:2-47  100—78:6  56:8+9-9
54:18  4-15+412  96:8+59 63:9+25

4. 3anviuy BLIPDKEHUS W BLIUMCIM WX 3HAUEHWS:
1) Cymmy uucen 63 u 12 pasgenutb Ha 3.
2) PasHoctb uucen 37 v 18 ymHOMUTL Ha 4.
3) U3 umcna 75 BbluecTb uacTtHoe uwucen 54 w 3.
4) K 19 npubasutb npoussegenue uucen 7 u 3.

5. 1) [enutenn 26, uactHoe 3. Haigu genumoe.
2) Y3HaW, Ha cKonbko npoussefeHue uucen 23 u
4 6onbwe WX CyMMbI.

6. Ha cnexktakne B WKONbHOM 3ane [AETH CHAENU B
6 pagax no 15 uenosek W eweé B ofHOM psay
cupend 10 uenosek. Ckonbko pgerel cMmoTpeno
cnekTtaknb?

B ] i 24



10.

11.

12.

13.

MoctaBb ckoOkM, uTOObI paBEHCTBA CTanW BEPHBIMH.

100 —24:2=38 48—-20:4-5=35
36:6+3=4 30:5-6+29=30
32-3 (96 +4):20 98 —33-2
62:2 (31—-17):24 100—2-19
24-3 72:8-11 9-9+17

a |23]24|25]26 c |72172|72|72

6 |3]13[3]|3 d [2]|3]|4]6

a-b c:d

Ina wu3srotoBneHusa 5 0OJMHAKOBBIX CKBOPEUHHKOB
notpebosanock 3arotosutb 20 nNpAMOYrofibHbIX W
10 keagpartHbix pouteuek. Ckonbko BCEro Aoueyex
Maer Ha 1 ckeopeuHuk?

Jletw wrpanu B cnosa. Mawa cocrasuna 9 cnos, a
Cnasa — 27 ppyrux cnos. Bo ckonbko pas 6Gonb-
we cnoe coctasun Cnaea, uem Mawa? Ha ckonb-
ko y Cnasbl Gonbwe cnos, uem y Mawu?

1) 36:3 42:3 30:2 65—64:8-3
82:2 78:6 74:2 9-(14—9)—8

2) [0:8=0 17-0=17 24:[1=24
0-8=0 17+0=17 24-1=24

Onpepenu 6e3 u3MepeHWi, rae uyel npPAMOYrosb-
HWK, ecnu Buta HauepTUn nNpAMOYroNbHUK, MNO-
waab Kotoporo Ha 2 cm? MeHblue, yeM naowaab
npamoyronbHuka y Koctu, HO B 2 pasa 6Gosnblue,
yeM nnowaab npaMoyronbHuka y Cesbl.

PEBYCbI:

25




NIABUPUHT:

[+ ]=74

[leneHne ¢ OCTaTKOM

Kak yaHatb, ckonbko pas no 3 copepxwurcs 8 177

B 17 copepxurca 5 pas no 3, W eweé ocraérca 2.
Pewenue 3anucbisaiorT Tak:
17:3=5 (oct. 2) unn Tak:

3anuch yuTaloT Tak:

«17 paspenutb Ha 3, nonyuutca 5 u 2 B ocrar-
ke» unu «flenumoe 17, penutens 3, uacTHoe 5,
OoCTaToK 2».

Paccmotpu pucyHku. O6bscHM 3anMcd M npouwnTan
UX NO-pasHoMY:

o oje oj0 ej0 [0 0j0 @0 @@ 15:2-7 (ot 1)

oeoecececeoe0000 5. 4_3 (o 3

loooocoooeeee0e0 5:3-5 (. 0)

2,

BbinonHu penenue, cpenas PUCYHKM.
7:3 10:4 10:6 11:4 12:3
B Tpéx oauHakosbix TeTpagsx 54 nucra 6ymarw.

Ckonbko Takux TeTpagei nonyuutca u3 90 nuc-
TtoB? W3 72 nucros?

lMpsMoyronbHUK paspesand Ha 8 paBHbIX uYacTeW.
Haigu nnowapgb npaMOYyronbHWKa, €cAv Naowaab
O/IHOW BOCbMOi €ro yactu pasHa 5 cmZ
81:9+54:2 17-3—-92:46 18-4-0
63:21+45:9 18-4—-72:12 16:2-0

Bbinonuu peneune c ocratkom. 15:7 29:3
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1) Haiau uacTHoe W OCTaTOK, WMCNONb3YS PUCYHKM. <

9:2 AA|AAAAAAlA

10:2 I | | ||
11:200/00/0000/000
O6bsicHi, noueMy npu AeneHud Ha 2 B ocTarke
MoxeT Obitb Tonbko 0 wam 1.

2) Cpenaii pUCYHKM W BBINOMHW AeNeHue.

6:3 7:3 8:3 9:3 10:3
3andwK pelieHre, UCNONb3yA 3HaK +—.

3) O6bsacHW, noueMy npW JeneHWd Ha 3 OcTaTtok
He MoxeT 6biTb paseH 5.

Mpu peneuun ocratok Bcerga fomkeH ObiTbh
MeHblle JenuTens.

1) B xossiictee y depmepa 12 napHUKOB 3aHATO
orypuamu. JTO COCTaB/isieT MNATYI0 uacTb BCEX €ro
napHukos. Ckonbko napHuKoB y cepmepa?

2) CkonbKO BCEro KWIOrpaMMoB OrypLoB cobupan
ITOT hepMep 3a OfMH [i€Hb, E€C/IU C KaKAOro
napHuka oH cobupan no 8 kr orypuos?

Ha peweHue 3apgauu W ypaBHeHWW YueHUK 3aTpa-
™mn 25 muH. CKONbKO ypaBHEHMW OH  pelunn, ec-
M Ha pelweHue 3agaud oH 3artpatun 10 MuH, a
Ha PpelleHHe KaXKAOro ypaBHeHHs — no 5 mMuH?

. 92:46 24:8-17 20+3-4 28+64—14

44: 11 36:6-8 80—-5:5 715-32-20
60:12 42:7-3 40—26:2 16+76—36

CPABHH
PUTYPBI:

ave

1) Hazosu HoMmepa ¢uryp, B KOTOpPbIX €cCTb @

oCTpble yrabl.
2) Haigu nepumerp kaxgoi curypol. MHcnonbayi,
rAe 3TO BO3MOMHO, YMHOMXEHHe.

Mouemy npu peneHun Ha 4 OCTaTOK He MOXeT
6biTb pased 4, 57
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ByaneM yuuTbcs BBINONHATL [ENEHWE C OCTATKOM
pasHbiMK cnocobamu.

32:5=0

32 He pgenutcs Ha 5 6e3 ocratka. Bcnomuum, ka-
Koe camoe 6Gonblioe uncio Ao 32 penutca Ha 5
6e3 ocratka. 310 30.

Haipém uactHoe: 30:5=6. b =
Haipém ocratok: 32 — 30 =2. >
32:5=6 (oct. 2). |

. Paccy)Kp.aﬂ TaKk e, BbINOJIHK [efieHHe C OCTaTKOM.

17:4 22:6 27:5 59:9 27:7

. bpar cobpan 18 crakaHoe KniOKBbI, a cecTpa —

6. Urtobbl cBapuTb BapeHbe M3 ITOW KJIOKBbI, Mama
6pana Ha Kaxabli CTakaH frof 2 cTakaHa caxapa.
Ckonbko cTakaHoB caxapa ei notpebosanoch?

. Kakoe camoe 6onbwoe uucno go 23 penurca 6es

octatka Ha 3?7 Ha 4?7 Ha 6? Ha 87 wa 9?7

1) OnuHa opHoi wectol uactW otpeska AB paeHa
15 mm. Haueptu ator ortpesok.

2) Dnuua otpeska CD 28 mm. CkonbKO MUANH-
MeTPOB B OfHOW CeAbMOW 4acTH 3Toro otpeska?

. C pmByx ynbee 3a rog nonyuunu 18 kr mépa.

C opgHoro w3 Hux nonyuunu 43 kr. Ha ckonbko
KMAOrpaMmoB Mépa nonyuunu 6Gonbwe ¢ OAHOrO
ynbs, ueMm c apyroro?

. 90—(15+9):8 712:9+2-7 [1-8=56

18+9-(13—17) 9-6—-30:3 6-[]1=54
64—(28+4):4 28:7+5-6 0-9=63

. Kak u3 KaXaoro 4ucna nepnoi’t CTPOKHW nonyyeHo

3anucaHHoe NOj HWM UMCNO BO BTOPOH CTpoke?
Mponomku BTOpOH pap uWcen.

172 3 4 5 6, 7, 8 9 10.

) T 10; 13 16, 19, 22. .o e s

Kakoe camoe 6onbwoe uucno po 47 penurcs 6es
octatka Ha 5? Wa 6?7 Ha 8? wa 9?
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34:9=0
Ecnu TpyaHo BCnoMHUTb camoe Gonbluoe uucno Ao <

34, koropoe penutcs Ha 9 6es ocrarka, To uacT-
HOe MOXHO HaiTW cnocobom nopbopa.

Hapo 34 paspenuts Ha 9.

MNpobyem B uacTHoM 2.

MNposepum: 9-2 = 18.

Hailgém octatok W CpasHMM ero ¢ Jenurtenem:
34—-18=16, 16>9, ‘

3HauuT, 2 Mano. 134T .
Mpobyem 8 uacTHoM 3. _57 5 ‘
Mpogepum: 9-3 =27, LL B L]
34-27=1, 1<,

3HauWT, uyactHoe 3, a ocratok /.

. Bbinonwu penenue c ocratkom.
53:8 78:9 25:10 38: 11 50:20

. Ha aspogpome 20 camonéros. Ckonbko Bcero Tpo-
€K CaMONIETOB MOXeT noAHaTecs B Bo3ayx? Ckonb-
KO NpW 3TOM CaMONETOB OCTaHeTcs Ha 3emne?

. B nexkapue 3a 3 pguAa wu3pacxoposany 48 mewkos
Myku. (E>kegHeBHbIW pacxof MyKM OOWH U TOT e.)
Ha ckonbko pgHei xsatut 80 MewkoB Myku, ecnu
XErofiHblii pacxof, MyKM He W3MeHWTCcA?

Coctasb 3ajauy, obpaTHylo fAaHHOW, U pelu eé.

. Ymeubwwu Ha 18 umcna: 30, 48, 70, 98. YmeHblum
8 9 pa3 uucna: 27, 90, 72, 54.

. 38:19+42:3 (47 +8): 11 3-(72-60)
16-6:3—30 (86—172)-5 4-(91-80)
28:2-3+8 90—-9:9 82-25:5

. Onga, MNeta u Kara npuHecnu k ctony 3 Basbl C
¢dpyktamu. B Basax y Onu u [letw 6bino no
3 abnoka, 8 Basax y Onu u Katu — no 6 rpyw.
Kro kakue Basbl npuHéc?

43:8=0 (ocr. 0) 64:7=0 (ocr. 0) q

29



| BHIYUCIHU.| |

HARAU
JIMWIHEE

"BbIPAXKEHME:

27 + 30
20 + 37
50 +7
34+ 23
45 + 12
40 + 16

. Ckonbko nopuuit no 3 6nuMHa BbIMGET, €CnM BCEro

ucneknu 18 6nunos? 19 6GnuHos? 25 6auHOB?

. Kakoe camoe 6Gonbuwoe uucno po 53 pgenurca 6ea

octatka Ha 9?7 wHa 8?7 wa 77

. Bbluucaun nposepb AeneHue YMHOXeHWeM.

99:33 84:17 56:2 12:3

. B cpepy B 6ubnuoteke nobbisano 34 uenoseka, B

uetBepr — Ha 25 uyenoBek MeHblue, a B NATHU-
uy — 8 3 pasa Gonbwe, uem B uereepr. O6bsAcHH,
UTO O3HAYAIOT BbIPAKEHUS, M BLIUWCIM UX 3HAUEHHS:

34—25, (34—25)-3.

. Haimn, He BblUMCNAA, W BbINKUWK NapaMHd BblpaXe-

HUA C OJWHAKOBbIMW 3HAUEHWUAMU, NPOBEpPb BbIUMUC-
NEHHeMm.

4-7 93 &= 7145 T341
8-5 8-9 8-9-8 5-9-—5
3-9 71-4 3-10-3 8-7+8
9-8 5-8 1:5=1 3-8+3

. Anbbom pgns pucosauus M KapaHpaw crost 15 p.

Ha Bce csou pgeHbru Ona moxer kynuts 1 anbbom
wni 4 rapanpawa. Ckonbko pewer y Onu?

Pewu nopbopom.

Ha opHo okHo Tpebyerca 3 OAMHAKOBLIX CTeKna.
CKOMbKO OKOH MOMXHO 3aCTeK/WTb, €CAU ecTb
10 takux crékon? 20 créxkon?
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2)

1) [na wusrotoneHus pamku Tpebyerca 4 opuHa-
Kosble fepessiHHble nnaHkK. CKOMbKO Takux pa-
MOK MOXHO cpaenatb W3 16 Takux nnaHok? us
10 nnaHok?

2) CKonbKO TakUX PaMOK MOXHO Cchenarb, €ec/u

eCTb TONMBbKO 3 nnaHKu?

O6bscHM pelueHue: _3}1

010 wwm 3:4=0 (ocr. 3).
3

Pyuka ctout 3 p. CKONbKO TaKUX PpyuyeKk MOXHO
kynutb Ha 10 p.? Ha 5 p.? Ha 1 p.?

Kakoe camoe 6Gonbwoe uucno go uucna 40 penwut-
ca 6e3 ocrarka Ha 97 Ha 77 Ha 67

MNpuseanu 36 pocok. Korpa Heckonbko AOCOK B3si-
NIM Ha peMoOHT capas, ocranocb 27 pocok. Bo
CKONbKO pa3 Gonblue OCTanochb [JOCOK, YeM M3pac-
xogoeanu? Ha cKoOnbKO MeHblue [OCOK M3Pacxopo-
Ba/M, UeM ocCTanoch?

1) 72:9-12 81:9-11 9-9:3 8-9:4
64:8-11 56:7-10 7-8:2 6-8:3
63:(14-17) 9-3—-12:4 80—32:8:2
(30—12):6 36:6+4-6 (80—32):8:2
27:(38 —35) 32:4+6-8 80—32:(8:2)
(98—-8):5 9-7-54:6 36+24:6-2

Hahau 3Hauenus Bbipaxkenuss 88:m npu m=4,
m=8, m=2, m=1.

Peww ypaBHeHWs W cpenai nposepky.
x:23=4 x-14=84 96:x=24

CpaBHM ypaBsHeHUs KaX[OW napbl W, He BbIUKCASS,
CK@XKH, B KAKOM M3 HMX 3HaueHue x Oyger Gonb-
we.

19-x=57
19-x=176

x:3=18
z:3=24

40:x=4
40:x=8

MposepouHble pabotbl, c. 58, 59.
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Pyt

MNposepka
AeneHus
C OCTaTKoM

18

45:
99:
80:

6.

ByaeM yuuTbcs BbINOAHATL NPOBEPKY [AENEHWA C

OCTaTKOM.

85:15=5 (ocr. 10) Mposepka: 1) 10< 15,
2) 15-5+10=285

19:20=0 (oct. 19) Mposepka: 1) 19<20,
2) 20-0+19=19

. Buinonuu penenne c octaTkoM W npoeepb:
50:
:27 75:18 76 : 20 28: 17 9:13

15 89:22 100: 30 57:42 25:26

a 12|72 72|72
6 |2]13]|4|6]38
a6 181121 9 |72| 1

MonosuHy Nyt OT AOMa [0 WKOMbI ManbuWK npo-
weén 3a 15 MuH, a Ha oCTanbHOM NyTb OH 3aTpa-
™n Ha 6 muH 6onbwe. Ckonbko BpeMeHW OH 3a-
TpaTun Ha Becb NyTb [0 LWKOAbI?

Hauept «kBagpar, nnowagb KOTOpPOro pasHa
4 cm?. Packpach ero uetséptylo uactb. [lokawu,
Kak 3TO MOXHO cjenatb no-pasHoMmy. Ckonbko
KBaflpaTHbIX CaHTMMETPOB packpaweHo? Yemy pas-
Ha nnowajb HepacKpalweHHOH uacTu?

15 78:6-3 100—-2-18 (34+36):10
33 51:3-4 100—3-18 (715—33):3
16 84:4-3 100—4-18 (82—16):33

Msmepb CTOPOHbI MHOIOYrosibHHKOB B MHAIUMETPAX
] HaﬁAH NepHUMETP KadKAOro M3 HUX.

. WUcnonbays Ttonbko uucpwer 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 u

HEe nOBTOpPAA HW OAHY W3 HHUX, COCTaBb Takue
4 uucna, utobbl npu ux cnoxexud nonyuunocs 100.

Bbll"lOJ'IHH NPOBEPKY QAeNeHWsas C OCTaTKOM.
65:20=3 (ocr. 5) 39:12=3 (oct. 3)
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YTO Y3HANIU. HEMY HAYYHUIIUCD q

. Bbinonuu AeneHrne C OCTaTKom.

. 3andwM no 3 uucna, NpU AENEHWH KOTOpbIX Ha 7

. B 6ubnuoteke B OQHOM uWTaNbHOM 3ane MOCTaBU-

7:6 30:8 41:7 46:9 39:10
7:8 40:7 65:9 46:8 48:10

1) Kakue ocrtatku MOryT noAyudTbCa NPH AeNeHHUH
Ha 2?7 Ha 4?7 uwa 9?7 wa 157
2) Moxetr nu npu penedun Ha 6 nonyuutbea B

octatke 57 6?7 7?7 @

. 1) Henurenp 10, uactHoe 3. Haigu penumoe. H ABEPH
2) YactHoe uucen 72 u 8 ymeHbwwu Ha 3. MHOMXUTENSIMMU:

B ocratke nonyuutcs 5; 3.

. Hapo ynakosatb 86 «kybukoe B kopobku, no
10 wryk 8 kaxpayio. Ckonbko notpebyercs Takux
kopobok? Ckonbko Kybukos octaHercs?

nM 8 HOBbIX CTONMOB M 32 HOBbIX CTyna, a B ApYy-
roM 3ane nocTaBuid 2 HOBbIX ctona W 48 HoBbix
ctynbe. CoctaBb No 3TOMYy YCAOBUIO pasfiMuHbie
BbIDDKEHWA M OOBACHM 3HAUEHWE KAKAOrO W3 HHX.

. 99:3 56:7-9 36:2+72 (86 —30):8
75:5 54:9-6 48:3+14 (78 —50):7

1) Haueptn Takue UeTbIpEXYrONbHUKM W [LONONHM
KOXAbIM M3 HUX A0 NPAMOYroNbHUKA.

2) Habau nnowagum nonyyeHHbIX NPSMOYroONbHHKOB.
3) Haiau nepumeTpbl 3TWX NPAMOYrONbHWUKOB.
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NPOAONIKHU
PAA YHUCEN:

H

8§—0
5—1
6 — 2
7—3
10— 2
14— 2
1b—+ 3
20— [
19— 0[]
17— [

9,

10.

11.

13.

14.
45:
72:
54:

C Ttpéx cepbix osey Hactpurnu B rop 18 kr wepc-
TH, cO Bcex nopoBHy. CKONbKO WeEPCTH MOXHO
HacTpuub C NATH YEPHLIX OBel, €CNU C KaXAoW
oBubl nonyuunu Ha 1 Kr meHblue?

Boinonuu AeneHne C OCTaTKOM.

8:7 50:9 61:7 48:20 14:30
8:6 40:9 84:9 56:10 8:10
5:8 30:9 70:8 32:20 9:12

1) Hasoeu no 3 uucna, npu [eneHWH KOTOPbIX
Ha 10 B octatke moxer nonyuutbca 2; 4; 0.

2) Mosxer nu npu peneHud Ha 6 nonyuutecs B
octatke 9?7 npu penenwun Ha 12 nonyuutbcs B oOcC-
tatke 117 137 107

3) Kakue octaTku MOryT NOAYUWTLCH NPU [AE€IEHWH
Ha 57 Wa 8?7 wWa 3?7 wa 127

. 1) Y3uaih, Bo cKkonbko pa3 pasHocTb umcen 56 u

42 MeHblue WX CYMMbl.
2) Y3Ha#l, Ha CKOMbKO pasHocTb uucen 56 u 42
MeHblle MX CYMMbl.

Ona 3saknagkM capa 3arotoBunud [ A6GNOHb.
Cronbko A6n0Hb OCTanoCchb NOCafWTb, €CNH YXKEe No-
caxkeHo 5 psgos, no 16 s6noHb B Kaxkgom psay?
[lononHu ycnoeue U pewu 3agauy.

15 91:13-4 (32— 16)-4 15-8-0
12 60: 15-9 (46 —21)-3 14-1— 14
18 70:14-8 (30— 18)-7 0:(13—6)
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Haitan Ha pucyHke npsiMble, OCTpble W Tynble yr-
nbl. BeinMwwk ux Homepa.

Bbinonuu penenue c ocratkom.
36:7 44:5 60:8 80:12 44:18

3anMwu no 3 uMcna, NPU AeNeHWH KOTopbiX Ha 8
B ocratke nonyuaetca 5; 6; 2; 0.

Boiiger nu kBagpatHas NpoBONOYHAs paMKka co
CTOPOHOW 7 CM M3 TPEeyrofbHOM paMKu, Kaxaas
CTOpoHa KoTopoH pasHa 9 cm?

Ha oHOwecKnx COpeBHOBAHUAX MO NNaBaHUIO Ha
100 m Kocrte ocranocb nponnbiTb UETBEPTYIO UacTb
AucTaHuuM, a Bute — natyilo eé uactb. Kro us
HUX OnudKe K (DUHUWY WM Ha CKONMbKO MeTpoB?

7m8avm OT78 am 95 em O 8 agM 9 cm
6 aMm 5 ecm OT7 am 18 MM O 1 cm 8 MM

Uro 6Gonblie M Ha CKONBKO:

1) 45:9 wnu 42:6? 8-8 wwm 9-7?
2) 18:2 wnu 27:9? 56:7 wnm 24:6?

12:4 51:17 98: 14 99:9+32:2
96:3 54:18 84:12 96:8+75:5
1) JlomaHas cOCTOMT M3 ueTbIpéX OAWHAKOBbIX
3BeHbeB, AJIMHOM 3 cMm Kkaxgoe. HaWau anuHy
3TOW JIOMaHOM.

2) Haueptu nomaHyio TakoW e [J/IHHbl, HO COCTO-
AWYK M3 TPéX 3BeHbeB OAHOW [ANWHbI, pa3HOM
DJIAHBI.

Haueptv B Terpagu nNATHYroNbHUK, B KoTopoM Oy-
pet 2 npambix yrna, 2 Tynbix W 1 ocTpbiii yron.

MNepectasb Kaprouku Tak, 4ToObl PaBEHCTBO CTaNo

BEPHbIM. @@ = @@

Haigu pasHbiMi cnocobamu nnowags AaHHOW hu-
rypbl.
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3AJAYU-PACYETHI

KaxaoMy uenoseky exefHEBHO NPUXOAWTCA pellaTb NpaKTHYecKue
3apaud. Hanpumep, Hafo paccuutarb, Korfja BblexaTb M3 [OMa Ha BOK-
3an, ytobbl He oOnNo3jlaTb Ha NOE3f, U He OueHb [OAro AaTb Hauana
nocagkd. Yacto npuxogutca paccuutbiBatb, uto Bbibpatb B Gydere Ha
oben, utobbl xBaTMno Tex AeHer, kotopble Wmeiotca. [MopTHuxa peluaet
3ajjauy, Kak CKPOWTb W CLIWTb TY WMAM MHYIO Bellb, u4Tobbl Martepuana
XBaTuNO W He Obino nUWwHWX obpe3kos. Xopowas Xo3aHKa NOCTOSHHO
YUMTbIBAET, Kakue [JOXOfAbl €CTb B CeMbe W KaKWe BO3MOXHbI pPacxofpl.
C KakWMW nNpaKTUUECKMMM 3aflayaMW Bbl CTaNKuBanucb B >ku3HW? [lpu-
BeAWTE npuUMepbl.

[lasaiite BMecTe cocTaBMM M peliudM Takylo 3ajauy. Hapgo paccuurtath
BpemMs BbixoAa M3 fAoMa, uToObl He Ono3daTb K Haualy 3aHATHH B LWIKO-
ne. Pacckawute 3apauy. Ham u3BecTHO Hauano 3aHATHMA B WwKone —
8 u 30 MuH, Heu3BecTHO BpeMsi BbIxofa M3 Aoma, 3anuwem B Tabnuuy.

Baunsko Janeko
Hauano 3zaustiih — 8 u 30 mMuH
Bpems npuxopa B wkony 8 u 20 Muu| 8 4 15 Mun
Bpems, 3arpadyeHHoe Ha jgopory| 15 mMuH 30 muH
Bpema Bbixoga M3 goma 8 45 MUH | 7 4 45 MuH

Mbl yunu B pacuétax TOMbKO PaccTofiHMe (OT BXOAa B LWKOAY A0
Knacca, oT foMa [0 WKOMbl) U NoAyuunu fsa orseta. A uto ewé Mo-
XET M3MEHUTbCA B YC/NIOBWM, UTO M3MeHHMT oteeTbi? Yem otaumuaiorcs
3apaun-pacuétei? OtseTbl Ha BOMPOC 3afaud 3aBHCAT OT MPaBMALHOCTH
nogbopa HefOCTaIOWMUX AaHHbIX.

Ymo wHado zmames, umobbli KaAK MONCHO npaBubHee paccyumams:
® cmoumocms omnpaBAeHus nNo noyme nucema, no30paBumensHol

OMKpbLIMKU, BaxcHoz20 OoKYMeHma;
® cmoumocme nodapka 0n9 demeli uz demckozo doma, B Komopsil

Bxodum:

— HEeCKO/IbKO uzpyuiekx,

— KHu2a, KoHghemsl u ynaxkoBouyHas Gymaza;
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® Kakylo Belbpams KHuey B 6ubasuomeke, ymobsl npoyumams ee€
3a BeceHHUe KaHuKynei?

Mpouutaiite pacckaz H. H. Hocoea «MuwkuHa Kkawas» v cTUXOTBO-
penre C. B. Muxankosa «XKagHoiit BapraH» (apmsiHcKasi ckaska) W OT-
BeTbTe, Kakue OWWOKM [ONYCTUAM repou B 3ajjayax-pacuérax.

Y3uaite y csoux 6n1u3kux (B cBoel ceMbe, Y POJCTBEHHWKOB, Y
3HAKOMbIX), Kakue 3afJauu-pacuétbl MM MNPUXOAMTCA pellaTb, Kakue
TPYAHOCTH OHW MCMbITHIBAIOT MPH PELLeHUH, e Yy3HaloT HeobxoguMble
CBEefleHHs! ANA NPaBW/IbHBIX PAaCUETOoB.

Hap npoektom «3apauu-pacuétbi» uenecoobpasHo pabotath B rpyn-
nax. lMpomexyTouHbli pesynbtar — o0BCYX/EeHUe COCTaB/EeHHOW W pe-
WEHHOM 3ajaun B apyroi rpynne (no xpebuio). 3asepwarowmun pe-
3ynbTaT — KapToTeka 3ajau-pacyéToB, KOHKYPC B PpeleHWH 3ajau
C HEefOCTAIOWMUMKH faHHbIMK. Bbibepute KOHKpETHYl0 TeMmy CBOero npo-
eKTa, pacnpegenute paboTy Mexay uneHaMu rpynnbl (KTO KaKyio WH-
dopmauyuio byger cobupatb M K KakoMy Cpoky, Kto OygeTr cocras-
NATb, KTO pellatb, KTo OGOpPMNSTL 3ajauy U eé pelleHue).

Tembl npoekToB:

® 3arpaTbl BpeMeHM Ha 3aHATUA B LIKONE MO [HAM Hejenu, B TOM
yucne M Ha [OMONHWUTENbHbIE 3AHATUA B KPYXKAX, CeKUMAX W T. M.

e 3arparbl BpeMeHM Ha NOCTOSHHble AoMawHue faena (yxon 3a KOM-
HaTHLIMA PACTEHUAMM, JOMALIHWMW XXWMBOTHBIMK, MOMOLLb B3POC/bIM)
3a 1 uepenio.

e 3arpartbi BpeMeHW Ha pasHble BWAbl OTAbIXa (NPOTY/NKW, 3KCKYPCHM,
noceuleHHe TeaTpoB, My3€eB, UTEHHE KHWUI, NMPOCMOTPp TeNeBU3MOH-
HbIX nepegjay M ap.) B Teuewue 1 mecsua.

e [leHexxHble pacxofbl Ha 3KCKYPCHIO, MOCELleHHe Teatpa WAWM Mys3es,
Ha NOE3fiKy 3a ropog WIKM B rOpOA.

e Pacuér konuuectea M CTOMMOCTH NOKYNKM:

— oboeB Ana OKNeHKW OfHOM KOMHaTbl B CBOEH KBapTUpe;

— NAUHTYCOB U GOpAIoOpoB AN peMOHTa [ABYX Pa3HbIX KOMHaT;
— Jflaka Aans MNOKPbITUA [AepeBsHHOro usgenus (noskW, creHaa,
KPbIWKK cTONa).

e Pacuér nnowaau, 3aHWAMaeMOW CMOPTUBHBIMA CHapsaMW B LWKOMb-
HOM CnopT3ane, W NAOWAAW 3ana, KOTopas NPUXOAQUTCA Ha OfAHOro
yenoBeKa BO BpeMs YpPOKa (DU3KYNbTYpbl.
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MPOBEPUM CEBA | |

U OLLIEHUM CBOU BOCTU)KEHUNSA

Tecr
Bapuaut 1
Bbibepu npasunbHbI OTBET.
3apaHue BapuaHuTtbl orsetos
1. Ykaxu BbipaceHue, paBHOe NO 3Ha- 7755_:]1115
yeHuio Bbipaenuio (7 + 11)-5. 7+11-5
2. Yiaxu npoussegeHue uucen 15 u 6.| 80 70 90
3. [enumoe 56, penutens 4. Ykawwu
g 14 16 18
4. YKkaxu BblpaXeHWde, paBHOe MO 3Haue- :g +1§6+ ?g
HUIO BbipaxkeHuio (48 + 36): 12. 48112+3-6:12
5. Ykaxu 3HaueHHe BblpaxKeHHs 5 3 7
(35 + 40) : 15.
6. Ykaxu 3HaueHWe BbipaxkeHus 18- 4. 62 12 82
7. Ykaxu OCTaTku, KOTOpbie MOryT mnosny- 1, 2, 3, 4
yatbCsl NpU AeneHWW uucna Ha 5. 15,02, 3.4, 5
1 (oct. 5)
8. Ykawu uacTHoe M OCTaToK, KOTopble 8 (ocr. 1)
nonyuarca npv jpenedud 49 Ha 6. 8 (DCT. 2)
9. Ykaxu uactHoe npu geneHun 72 Ha 6 7 8
128
0 (oct. 5)
10. Ykaxu uvactHoe W OCTatok Npu Aae- 0 (ocr. 4)
neHun 5 Ha 9. 9 (m' 5)

1.

Kauoe YACNO Hapo 3anucatb B
OKOLLKO, UTOBbl paBeHCTBO 13 3 9
39:[0= 52:4 crano sepHbIM?

U




Bapuaur 2
Bbibepy npasunbHbii OTBET.

64:[]= 80:5 crano BepHbIM?

3apaHue Bapuantbl orsetoB
1. Ykaxu BbipakeHue, paBHOe NO 3Ha- 12124;-_3 ;;4
yeHuio sbipaxenuio (12 +9)-4. 12+9-4
2. Yxaxu npouseepeHde uucen 14 w 7.| 98 88 21
3. [lenumoe 74, penutens 2. Ykawwu
e 34 37 38
24:12+60
4. Ykaxu BblpaXKeHWe, paBHOE NO 3Haue- 24:12 +60: 12
HUIO BbipaxkeHWio (24 + 60) : 12. 24+ 60: 12
5. Ykaxu 3HaueHWe BblpaKeHHs 8 7 6
(34 +62) - 16.
6. Ykaxu 3HaueHwe Bblpakenus 17-4. 68 62 78
7. Ykaxu ocratku, KOTOpbie MOryT nony- 1,2, 3, &
yatbCA NpU JeneHud uucna Ha 4. 152, 3
8. Ykaxu uactHoe W OCTaToK, KOTOpble 2 {gcc: :%
nonyuarca npu penedud 37 Ha 7. 5 ( = 2)
9. Ykaxu uactHoe npu pgeneHuu 75 Ha 7 5 4
15.
0 (oct. 9)
10. Ykaxu uyactHoe M OCTaTtok npu je- 0 oo 3
neHnn 1 wa 9. 9 (OCT. 7
11. Kakoe uucno Hago 3anucatb B
OKOLWWKO, YTOBbl PaBeHCTBO 4 16 8
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CTPAHUYKU AN JIIOBO3HATEJNIbHbIX

3AZJAYU-PACYETHI

1. ﬂuma XOTe/l MU3roTOBUTb TaKylko WaxXxMaTHYKD [OOCKY.

Kawpas knetka Ha atod jocke — 1 cm?.

1) XsaTMT nW eMmy Ans 3TOrO KyCKa KapToHa KBajpaTHOW
opMbl, ANMHA CTOpOHbI kotoporo 1 am?

2) Ckonbko KBagpaTHbiX CaHTUMETPOB KapToHa Y Hero
octavetca?

3) YaWaih nnowaab TpEX pAJoOB KIETOK, CEMM PSAAOB.
4) Yro MoxHO ckaszaTb npo naowagd 6Genbix U uépHbIX
KNETOK, He BbluMcAas WX naowagei? OObsAcHM nouemy.

. Y Dawu ectb HebGonbwas wkarynka. Kpbiwka 3TOM wWwKa-

TYNKW uMeeT npsmoyronbHyio copmy. E€ anuHa 1 am, a
wvpuHa 8 cm. [lawa nopbupaer Ans yKpalWweHWsi KPbIWKW
PHUCYHOK, KOTOpbIM No pasmepam OyjerT TakMM e, Kak
kpbiwka. Cectpa npegnoxuna 3 pucyHka: naowab
nepsoro pucyHka 1 am?, Broporo — 70 cm?, a Tperbe-
ro — 80 cm? [lawa nokasana HarnsfHO, UTO HU OAMH
M3 PWUCYHKOB HE MOAXOAWT [ANA KPbIWKKH LWKATY/KH.
0O6bAcHH nouemy.




ueaa or1 a0 1000|

-~ HyMEPALIUA
1 eauHHua 1 necAToK 1 coTHa
10 en. = 1 pec. 10 pec. = 1 com.

an
I

1 cOTHA — CTO. 6 coTeH — WeCTbCOT.

2 cOTHW — QABECTH. 7 coteH — CeMbCOT. :

3 cOTHM — TPHMCTA. 8 coteH — BOCEMbCOT. \
4 coTHH — ueTbipecTa. 9 coTeH — MAEBATbCOT. -
5 coTeH — MNATbCOT. 10 coteH — TbiCcAYA.

Yro y3Haem. Yemy Hayummcs

e Y3HaeMm, Kak obpasyotca H Ha3blBalOTCA uHcna oT 101
ao 1000.

e Hayuumcs:
COCTaB/IATh, 3aMHUCbIBaTh, 4MTATbL M cpaBHuBaTbh TpEx3HauHbie
yucsia, 3aMeHATb WX CyMMO#H pa3psiiHblX cnaraembix.

—_———]
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I 10 en.= 1 nec.l

|10 pec.=1 co1'.|

‘ |10 cor.= 1 TblC.I

NPOAOJIKHU
PAA YUCEN:

[:]
10— o

11— 1
12 — 2
@qo
19— 4
20— 0
23— 3
30—
37 —0O [T
41—

N

g

Mo pucyHKy Ha npegbiaylied CTpaHULUE PacCKau,
KaKk M3 coteH obpasyerca ThbicAua.

llercTBus Haf, COTHAMM BbLINOJHAIOT TaK e, Kak
Hajl efuHULaMHM.

8 cor.+1 cor. 3 cor.-3 1 thic.— 1 cor.
9 cor.—6 cor. 8 cor.: 4 1 Tbic.— 5 cor.
1) MNpubasnain k pessHocta wectd no 1 go cra.

2) Mpubasnan k peymctam no 100 pgo Thicsum.
3) Bbluuta W3 psyxcor no 10 pgo cra.
4) Bobuuutaih u3 pesatucotr no 100 go Hyns.

(YcrHo.) Ckonbko koneek 8 1 p.?2 8 3 p.? 8 5 p.?
Ckonbko caHtumetpoe B8 1 M? 8 2 mM? B 10 ™m?

Ha ckonbko npoussepenue uucen 12 u 8 Gonbuwe
ux cymmbl? Bo ckonbko pas oHo 6onbuwe, uem 87

LOna ypokoe Tpyaa kynunu 3 Habopa uBeTHOM
6ymary, no 12 nuctoB B Kawaom, ¥ 50 nucros
Genoit OGymaru. Ckonbko Bcero nucros Oymaru
Kynunu?

29:5=0 (oct. O) 35:0=4 (ocr. 3)
62:17=101 (oct. [J) 35:00=2 (oct. 5)
88:22 712:4-8-2 13-(87 —82)

99:33 96:8+3-7 44: (36 +8)

(YctHo.) HyxHo BbiBeaTh u3 neca 35 6péseH.

Tpaktop 3a oguH pa3s BbigosuT 9 6péseH. Ckonb-
KO pa3 TpaKkTopy HYXHO Cbe3auTb B nec?

Bbiuncnm.
1 Thic.—3 cort. 9 cor.:3 1 cot.- 7
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Y3HaeM, kak oOpasyioTcs W Ha3biBaloTCA TPEéXx-
3HauHble uMcna.

CotHu Hecatku EavHuub

u  uleiie

cTo nBajuarb TPH

|5 COT.l2 Aec.l 0 ep,.l |3 COT.IO aec.l2 e,u.|

nAaTbCOT [BauaTtb TpUCTa [ABa

. Ckonbko Bcero nanouyek, ecnu B3ANM:

1) 2 nyuka no 100 nanouek, 4 nyuka no 10 na-
nouek ¥ 5 nanouek;

2) 5 nyukos no 100 nanouek W 7 nanouek?

. Kak ¢ nomouiblo nanouek w3obpasutb uMcna: asec-
TH TPUAUATb WeCTb? TPUCTA NATb? BOCEMLCOT?

. Hazoeu uucno, kotopoe copepwuT:
6 cor. 4 pec. 0 en. 1 cor. 0 pec. 8 ep.

. lpysosas mawwuHa pacxopgyer 3a 1 u pabotbl
15 n ropiouero. Ha ckonbko uacoB paboTbl XBaTut
45 n ropwouero? 60 n? 90 n?

. lpysosas mawwuHa npu nepesoske mebenud uapacxo-
poeana po ocraHosku 48 n ropiouero, a nocne
ocraHoku 32 n. Ckonbko uacog 6bina B NytM Ma-
wuHa, ecn 3a 1 u pacxoposanock 16 n ropiouero?

. 44:2 66:3 88:2 88:4 66:2

44:22 66:33 88:22 88:44 66:22

. 80—16-5 90:(6-15) 718:(13-7)-0

70+2- 12 68:(72: 18) 64:(39—7)- 1

Hazosu uucno, kotopoe cOAepUT:
7 cor. 0 pec. 1 en; 4 cor. 9 pec. 0 en.
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Y3HaeM Ha3BaHWs pa3pafoB CUETHbIX EAMHUL: efau-
HWUbI, AecaTkd, coTHU. byaem yuutbca 3anucbiBatb
TPEX3HauHble uMucha.

- H
2
P g Bcnomuu, utro 10 eaunuy — 23to 1 pgecsaTtok,
._L 10 pecsitkoB — 1 coths, a 10 coten — 1 Tbics-

ua. Ha kakom Mmecte, cuutas cnpaBa Haneso, 3a-
NUCbIBAIOT €AWHHLbI? AecATKU?

CoTHM 3anucbiBalOT Ha TpeTbeM MecTe, cuuTas
cnpasa Haneeo.

; paCCMOTpH, KaK 3anucbiBaloTCa u4uChna, npepcras-
NeHHble Ha KaXXOAOM pUCYHKe. Haszoeu aTW uucna.

@I. - | cor.| .qec.| en. | | cor.| aec.| en. | | cor.| pec.| ea. |
. 3 2 7 2 0 3 0 7

3
HABEPHU 2. NMpouutan uucna: 894, 809, 408, 900. O6baAcHM,
MHOXHUTENIAMM: uto obo3Hauaer Kaxpas UWcpa B 3aNWCH 3TUX UM-
cen.
EpvHnubl — 370 eguHMuUbl Nepeoro pas3psga;
JeCATKW — efWHWUbl BTOPOro paspsfa;
COTHU — €flHHWLbl TpeTbero paspsaga.

OrcytcTere efuHWy Kakoro-nubo paspaga obosHa-
vyaetca uugpon 0.

3. 1) 3anvwwu nwboe opHo3HauHoe uucno W nioboe
[BY3HaUHOE UHKCIO.
2) lNpouutan umucna: 100, 250, 606, 999.
O6bAcHK, noueMy TaKue uMcCna Ha3blBalOTCA TPEX-
3HaYHLIMKU YMCNAMM.
3) Yucno 1 rteicaua 3anucbisaerca Tak: 1000.

4. 3anvwK W npouuTtan uucha:
2 cor. 8 pec. 3 en.; 4 cor. 6 pec. 0 en.;
5 cor. 0 pec. 1 en.; 7 cor. 0 pec. 0 ea.
Eauuuupl kakoro paspsga He MOTYT OTCYTCTBOBaTb
B TPEX3HauHoM uwucne?
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125 ev=0Owm O gm OcmM 86 mm=0[ cm O mm HAWM |
540 em=0 m [0 gm 42 gm=0 m O am JIMLLHEE
6. Cocrasb no Tabnuue 3agjauy W pelM eé. BHPA)KEH”E:
7°-9
Pacxon B AaeHb Konuuefmo O6wui pacxopn
AHer A |
Y 8 - 6
OpvHakoBbliM 6 Anei 12 «r
? 60 «Kr i
4 -7
7. B cronosoi 5 pHel pacxogosanu no 12 Kkr Kkpy- 7 -5
nol, @ 2 gHa — no 9 kr. Ckonbko kpynbl W3pac- 7 - 10

XO[lOBaNW 3a BCE 3TH [HU?
3anMwuM 3agauy B Tabnuuy U pewu eé.

8. Haueptu B TeTpagu nNpPAMOYrofIbHUK CO CTOPOHaMH
3 cMm u 6 cm. Packpacb ero TpeTbio uyacTtb U Bbl-
ylucnu eé nnouwanb.

9. 80—40:(5+35) 60:3+2-6 (49 —42):7
57—27:3+24 60:(3+2)-6 (54—24):6

10. Haitgu uacTHoe M OCTaTOK W BbINOJIHK MPOBEPKY.
51:7 59:9 78:11 60:25 37:10

11. Ucnonb3ys napbl UMCNOBBLIX BbIPAXKEHWH, COCTaBb
gepHble paseHctBa: 60:4; 48:3; 90:6; 84:7;

36:3.
12. Hauept B TeTpagu fage Takue Urypbl.
Mposean B KaXAOH M3 HUX [Ba OTpe3Ka TaK, uTo-

6bl Ha uepTexe, KpoMe [aHHOM (Urypbl, CTano:

1) 2 TpeyronbHuka, 1 nNpAMOYronbHUK M 2 nNATU-
YrONbHUKa;

2) 2 TpeyrofbHUKa W 6 YeTbipEXyroNbHUKOB.

3anuwM W npouMTail: q

9 cor. 7 pec. 0 en.; 8 cor. 0 pec. 0 en.
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1.
3
3,
3AMOJIHU
MATMYECKUH 4.
KBAJIPAT,
UCNONb3YH
T TONbKO |
YUCNA
1, 2, 3 5.
6.
: A
.A .
120 3 ’
2) 8 -44-20
34.3.190
9.
90

‘[’ @EP 10.

Pacckaxu, kak nonyuaetcs kKaxpaoe cnepyioliee
uucno npu cuéte? [lpucuWTbiBail MO OAHOMY, HauM-
Has ¢ uucna 100: 101, 102, ...

Bctasb nponyuieHHble ukcna B Kaxpaom pagy.
1) 196, 197, 198, ..., .., 201, 202, 203;
2) 903, 902, 901, ..., ..., 898, 897, 896.

319 +1 940—1 509 +1 8001
760 — 1 439 +1 690 —1 299 +1

CKONbKO BCEro KeajipaTHbIX CaHTUMeTpoB B 4 am’?
8 5 gm?? 8 4 gm? 5 cm??

Kynunu 3 wanku no [ p. v cronbko e wapcos
no [0 p. Ckonbko crouna nokynka? [lloabepu npo-
NyuleHHble Uucna W pelwu 3agauyy pasHbIMU Cnoco-

BGamu.

CoctaBb NO BbIP&KEHWSAM 3afaud W pelid MX.
12-4+8-4 (7+3)-5 23-3+11-2

a 12| 11110] 9 é |32]|48|56|64
a -8 é:8

90—48:3 (56 +28): 14 9:-9-8-5
(90— 48):3 56+28:14 9+{9—8)-5

1) Haueptu pgsa ksagpara: cTopoHa ofgHoro 3 cm,
cTopoHa pgpyroro 8 3 pasa Gonbwe. Bo ckonbko
pas nnowagb BTOporo keagpara 6Gonblie nnowanu
nepsoro?

2) Bo ckonbko pa3 nepMMeTp BTOpPOro Ksajpara
6onblwe nepumeTpa nepsoro?

:9-1 80:8-0 (84—177):1 (9—9):8

CpaaHu NPOU3BEAEHHS, HE BbLIYUCNAA WX 3HaueHue.

P

3anonHu nNponycku.
901, 900, ..., ..., 897, .., ..., 894
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6onbwe wWnM Mewbwe gadHoro B 10 pas;

Y3HaeM, Kak MOXHO MONYUWTb UMCNO, KOTOpOoe ‘

g 100 pas.

3anwu uucno 3. lpunuwK K Hemy cnpasa uudpy
0. Ha kakom mecTe Tenepb CTOMT uuchbpa 3 M uTo
oHa obosHauaet? Bo crkonbko pa3s 3 pecarka 6onb-

we, yem 3 eauuuupl? CpasHu TaK xe 9, 90 w 900.

Kak wu3menutca uucno 200, ecnu B ero 3anucu
cnpaga otbpocutb 1 Hynb? 2 wyna?

. Yeenwuo 8 10 pa3 uucna: 8, 12, 35.
Ymenbwu B8 100 pas uucna: 700, 400, 100.
Ymeubwu B8 10 pas uucna: 840, 900, 360.

Ha wkaxpaoM atawe [eBATUITAXHOrO fAoMa Mo TPH
kBapTupbl. Homepa kBapTWp Ha cefbMOM aTaxe:
127, 128, 129. HazoBu HOMepa TpEx KBapTHp Ha
cniefyloweM 3TaXe; Ha NpeAblayleM 3Taxe.

. B nbpkHOWM 3cTachete yuactBoBanu 9 komaHp Manb-
uuKoB, no 8 uenosek B KawaoW, U ewé 24 pe-
goukd. Bo ckonbko pas 6onblie ManbuMKOB, UeM
JleBouek, ydacTsosasio B8 acragere?

MUamenn Bonpoc, utobbl nocnegHUM AEHCTBHEM NpH
peweHuu 6bino BbluuTaHWe. Pewu Hosylo 3apauy.

1mO 10 gm 1am O 10 cm
1 MO 10 cm 1am O 10 mm
1 am? O 10 cm? 1 em?2 O 100 mm?

. Peww ypasHeHus 4 cpenaii nposepky.
x:3=17 49— x=28 64:x=4

. 28+42:7-6 100-7-8 74:00=8 (oct. L)
96—72:9+15 90—-8-8 65:0=7 (ocr. OJ)
32+56:8—7 80-9-8 85:0=9 (oct. 0O)

1) PaccmoTpu, Kak coctaBneHbl psifibl M3 Uryp.
2) Coctasb BCe BO3MOXHble TPEX3HAUHble UYWCAA,
ucnonb3ys uudpbl 2, 7, 5 W He nosTopAs OAHY M
Ty e Uuudpy B 3anuMcH OAHOrO YKCha.

S

Ymenown & 100 pas uucna: 600, 200, 800. q
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1.

ByaeM yuutbcs 3anucbiBaTb TPEX3HauHble uMcna
KaKk CyMMy pa3psiiHbiX Cnaraembix.

Paccmorpu Tabnuuy.

Yucno CymMa paspsagHbix cnaraembix
425 400 + 20 + 5
640 600 + 40
903 900 + 3

3aMeHM uMcna CYMMOMW paspsifiHbiX C/laraembix.

309=0+0 970=0+0 222=0+0+0

806=01+01 250=0+0
2.

Mqe=0+0+0

PaccMmotpu cymmbl. BbinvwM uwucna, kotopbie npeg-
CTaB/fieHbl B BHMAE CYMMbl pa3pAfHbiIX Claraembix.
960 +6 600 +40+5 800 + 20

349 +1 600 + 300+ 9 800 +2

Mama cobpana 8 KOp3MHOK BMIWHW, No 3 Kr B
Kaxaon kopauvke. M3 14 kr owa ceapuna Ba-
peHbe. CKOMbKO KWNOrPaMMOB BHIIHM OCTanocb?

Ha pucyHke nokasaHa yacTb napkerta, KOTOPYIO Ha-
no 3amenntb. Kakabli Ksagpar napketa cocTapneH
U3 ueTblpéx aouleuek. CKOMbKO BCEro HYXHO Aolie-
uek? O6bvacHu, kak pewand sagady Kons w KOpa.

Kons: HOpa:

4:6+4-3 4-(6+3)

14-6:4 17-3+2-15 (48 + 16): 4
18-4:6 18-5—3-16 (75—25):5
19-5:1 16-4—4-12 (96 —32):2

Kak nepenoxwutb 2 nanoukW, utobbl NOAYUHNOCH
5 oguHakoBbix KBagpatos?

3aMeHu UMCNO CYMMOI paspsiiHbiX cnaraembix.
648 707 830
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1

BbIUHCIEHHA.

WUcnonbays pHCYHOK, OOBACHM 3anuCH W BbINOAHM ‘

|l

Pewn c obbsicHeHHEM, WCNONb3YS PHCYHOK:
200+ 10+3=213 210+3 213-13
213=200+10+ 00 203+ 10 213200
200+13=0 213—-10 213-3

3b0 +60+3 509 — 500 704 +80 860 +7
296-90—6 900 +20 654 —54 435—-30

2.

3

@ |91]99]999 ¢ |10 (1001000

a+1 c-1

005=0+0  820=0+0  199=0+0+0

4.

Uemy pasHa nnowagb Ksagpata CO CTOPOHOW
9 am? 9 cm? 9 m?

Kynunu 5 pyuek no uewe [] p. u 3 kapangawa
no ueHe [J p. Ckonbko ctomna ata nokynka?
[lononuu ycnoeue ¥ pewud 3apauy.

Or poma go pabortbl Mame HyxHO exatb 20 MuH
Ha astobyce W ewé 10 MuH uaTH newkom. Ckonb-
KO BPEMEHW y Heé yXOAWT Ha Jopory OT goMa Ao
pabotbl W obpatHo 6e3 yuéra BpeMeHM OXMUAaHUS
asrobyca?

719—19-2+34 78: (64 —58) 45:15
98—-20—-6-12 9-(42—37) 96:24

Bbluvcnu 3Hauenus BbipaxeHuH. Pasbeil sbipaxkenus
Ha 2 rpynnbl pasHbiMK cnocobami.

® 0

500=0+0 208=0+0 367=D+D+Dq
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bynem yuutbca cpaBHMBaTb TPEX3HauHble uMcha.
Tpéx3HauHble YMC/Nla MOMKHO CpaBHMBATb Tak:

1) Mo uucny coteH.

Hanpumep, 700> 698, tak kak 7 cotr.>6 cor.

2) Ecam uMcno coTeH OfWHAKOBO — MO UWCNY [ecaT-
koe. Hanpumep, 829 <832, tak kak 2 pgec.<3 pec.
3) EcnH M 4KCNO COTEH, M UMCNO [ECATKOB coBna-
JAIOT — N0 UKCNY eAWHUL,.

Hanpumep, 346 > 342, tak wkak 6> 2.

Mpountait Tekct, 3anvwu uucna B nopagke ybbi-
BaHus.
O3épa umeloT pasznuuuyio rnybuHy. [nybuua Jla-

JIOXXCKOrO ©03epa — JABEeCTH TpUAUaTb MEeTpoB,
OHexcrkoro — cTO fpajuartb CeMb MeTpOB, a O3e-
pa Mccbik-Kynb — wecTbcor WwecTbecsT BoceMb
MEeTpOB.

. 860 O 680 101 © 110 499 O 500
729 O 735 350 O 305 380 O 379
264—60+1 700—1-600 809+80+1
900+99 + 1 400—1-300 390—-90—1

Pewwu ypaBHeHus.

x+3=21 x—3=21 x-3=27 x:3=27

5.

6.

HARW

NMLLHEE
_BbIPAXEHME:| | 1

8 -5

738

8 : 8

6 -8

8 -9 @ ‘

8 -3 3

4 -8

g - 2 4

10 - 8

Haipu 3Hauewuss uactHoro a: b npu a=88, b=22;
a=288, b=2; a=88, b=1.

B npownom rogy B 3anoBeAHMKE 3aroTOBM/M Ha
aumy 14 cToroB ceHa [NA NOAKOPMKM Nloced, a B
aToM rogy — B 3 pasa Gonbwe. Ha ckonbko
Gosblue CTOrOB CeHa 3aroTOBHAW B 3TOM roay?

468 O 368 243 O 253 379 O 3771
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Ckonbko pecsitkoB B8 1 cor.? B 2 cor.?
Aa

Ckonbko eguuuy B8 1 cor.? B 2 cor.?

1 cor.=10 pec.=100 ea.
10 cor.=100 pec.=1000 ep.

1 cot. 2 pec.=12 pec.=120 eap. M

1) Ckonbko Bcero pecsirkos B8 uucne 1507 2707
400? Ckonbko Bcero coteH B uucne 3007 9007
2) Cxonbko epuuuy coctaensiotr 25 pec.? 5 cor.?

1) Poct manbuuka 1 M 27 cm. Ckonbko 370 caH-
TumetpoB? M3mepb M 3anuwM CBOU pocT.

2) Wupuna okna 150 cm. Ckonbko 3to aeuumer-
pos?

O m 15 cMm=815 cm 340 ecv=0 m O am
[0 m6 cvm=906 cm 500 ecv=0 am

. MNpeacrasb 8 BHAe CyMMbl paspsfiHbiX ClaraeMbix
uucna: 160, 207, 345.

. 400+80—1 978 -8-1 300+74

75050 + 1 500+99 +1 374-300

1) [lnuHa nepBoi CTOpOHbI TpeyronbHuka 18 cm,
BTOpoW — B 3 pa3sa MeHblle, a A/NMHA TpeTbew
ctopoHbl 14 cm. Haigu nepumetp 3toro Tpeyronb-
HMKa.

2) Cocrasb 3afjaud, KOTOpble PelwaloTca Tak:

18+ 10+ 20 18+10+10-2 18+10+18:2
7. 860800 (80 —45):5 5:9+7-6

700 + 50 98 —84:7 5-9-7-6

999 —90 90—-51+9 5:(9—-7)-6

8. Haihgu uactHoe W octatok: 71:8, 83:7, 9:11.

. Bblucnn 3Hauenus Bbipaxcenuin. Pasbei Bbipae-
HUA Ha 2 rpynnbl pasHbiMKW crnocobamu.

MNposepounble pabotbl, c¢. 68, 69.
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CTPAHUYKM AN JIIOBO3HATEJNIbHbIX

1. Mocmotpu, kak Ha uudepbnarte uucna -
3anucaubl puMckuMM  uudppamu: | (1), #a
< -

V 5), X (10).
1112 4 x X1
10 X 11
9 3 IX 11
8 4 VII v
VIIYT

3anoMHu 3TH uucpbl. O6paTtH BHMMaHWe, Kak C MX NO-
mowpio 3anucanbl uucna: |1(2) » |1l (3), IV (4) w

VI ©), IX (9 » XI (11).

.moy IX O VI XIl © VI
VIO IV Xl © IX IV O IX

3. 3anonH1 OKOLWKH.
m+1=0 iv-=l=0 Xil—=m=04d
IX+l=0 iV+Iill=0 Hm+im=0

4. B BbUIOXKEHHBIX M3 NafoyeK PpaBEHCTBAX C PHMCKUMK
uucbpamu aonyuieHbl ownbku. Kak Hago nepenoxutb mno
OfHOM nasouke B KaXAOM paBeHCTBe, uTobbl MCNpaBUTb
ownbky? 3anuwun BepHble paseHCTBa.

Vi+i=V X+ =Xl IX=1=X

. 3anvwK C NOMOLBIO PUMCKKX LMP:
cKONbKo Tebe ner;

ckonbko Tebe Gyner net uepes 2 ropa;
ckonbko Tebe Gbio ner 2 roga TOMy Hasap.

i ] @ 4

. 4

4
ad




C nomowpio pumckux undp I, YV, X MoxHo 3anucarb M -

udcna, kortopble Gonbwe 12, Hanpumep, 13 — XIII, {0"[0,?

14 — XIV v ap. b
53

6. B 6ubnuoteke Ha OpHOW MONKE CTOSAW NO NOPSAKY TO-
Ma C TPMHAAUATOro no fABajuatb WeCToH M3 cobpauus 7”’0\\\
counHennnt JI. H. Tonctoro. HekoTopble M3 HWUX Bblaanu }
uutatenaMm. Ha3osu HoMepa BbIJAHHbIX KHMW. lf

|

|

AN

| 00 i[5}

(D, =

Kpome uudp |, V, X, ectb ewé u papyrde pumckue ; I_—H:}
| ||

| ||

uucpbi: | obosHauaer 50, C —100, D — 500. 1
Hanpumep, uucno 60 sanucwisaercs L X, uucno 200— =~

CC, uucno 700 — DCC.

7. 1) Pacnonowwu uucna L, C, D, X &
Nopsiike WX YBENWUeHWS.

2) Pacnonoxu uucna CX, DC, LXX

B nopsgke HMX YMEHbLUEeHHWA.

8. [pouuTait 3anucu.
1) Cawa uuraer XVII rnasy kuuru.
2) Mama B3sna B 6ubnuoreke XXII
Tom counHenu J1. H. Toncroro.

3) Mockse 6onbwe uem DCCCL ner.
4) Poccuiickomy oty 6Gonblue uem

CCC ner.




N ‘358

Tpamm

THAYEPTH — |
U PACKPACH:

:'Z'EI

4

EAVHMLUBI Macchbl

PaccMoTpU pUCYHOK M CKakM: Macca KouaHa Ka-
nyctbl Gonbwe WAW MeHblwe uem 1 kr? uem 2 kr?
Yrobbl y3aHaTb TOuHee Maccy npegMeToB, HCMOMb3y-
10T He TONbKO KWAOrpaMM, HO W Gonee menkyio
e/IMHMLY Maccbl — rpaMm. B opHom kunorpamme
1000 rpammos.

1 kr=1000 r
ipu 6biBaloT pasHble:
1 «kr 2 Kr 5 kr
100 r 200 r 500 r
10r 20 r 5 r
1 r 2r 5r

Kakue rvpu Hapo B3aTb, uTobGbl nonayuutb 7 r?
80 r? 300 r? 600 r? 745 r? 900 r?

[esouka kynuna 2 nauku neuverbs, no 200 r kax-
nas, v 2 nauku uaa, no 50 r kawpas.
Mocraeb Bonpoc W pewwd 3agauy.

Pewwn ypasHenus.
100 + x =200 x- 140 =140 390 - x=90

32820 320:10—170:10 1000 — (200 + 300)
406 — 6 (750 —50): 100 - 1 1000 — (480 — 80)

0

Haueptu 8 TeTpagu mobyio durypy, Kpome npsmMo-
yronbHuKa, Tak, utobbl eé nnouwagb 6bina pasHa
12 cm2,

Kynunu 3 nauku sadenb, no 100 r kawpas. Hai-
M Maccy 3TOW NOKYNKM.
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CTPAHUYKK ANA JNIIOBO3HATEJNIBHbIX

 F

3AJAYU-PACUETHI

Jluza ysnekaerca sbiwmBkoW. Yacto oHa
BbILUMBAET KPEeCTMKOM no Kawee. Ha
3TOT pa3 OHa BbllKMBaeT nanbmbl. Xsa-
THT /1M eH Kycka KaHebl NpsMO-
yronbHoi copmbl anuHon 50 cM U wu-
puHon 30 cM, ecnu knetka Ha KaHBe
B 4 pasa 6Gonblie, ueM KJeTouka Ha
pucyHke?

Ha obusky pausaHa pacxoayior 6 ™
TKaHW, a Ha o6uBKY JABYyX Kpecen —
3 m. Y mactepa ectb 24 M Tkauu. Mo-
eT /M OH OOWTb 3TOW TKaHblo 3 Au-
BaHa M 2 napol Kkpecen? 1 pguBaH u
4 napbl kpecen?

M3 kycka TkaHW MOXHO cwuTb 12 nasKHbIX 30MTOB, pac- ———
Xo4ys Ha Kaxpgblh no 6 M. MoxHo nu cwutb 9 nanartok 2 1= 1 1
M3 3TOrO KyCcKa TKaHW, €CNM Ha OfHy nanatky pacxomyior .
TKaHW Ha 3 M 6onblue, YeM Ha OfMH 30HT?

-\ ‘llrﬁ

Ina nokynku >xypHanoe «B crpave 3Hauui» Mama gana
JNawe 100 p. Xsatut nu 3tMx gaeHer, utobbl KynWTb 3 Bbi-
nycka 3TOro >KypHana, eciu nepsbiit Bbinyck crout 30 p.,
gropot — 31 p., a Tpetuh — 29 p.?

Cpaenait ycTHO NPMKMAKY, a NOTOM NPOBEpb BbIUWC/EHHEM.
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CTPAHUYKU AN IIOBO3HATEJIbHbBIX

1.Pucyrkn tpoux petredn — Jlenol, Kocth u Onera — oro-
6pani Ans BbICTaBKH. TOMbKO Ha OJHOM M3 3THUX PHCYH-
koB 6bin u3obpaxéH nersax. «Kro u3 Bac Hapucosan
nen3ax?» — MOWHTEPECOBANUCL APY3bA.

I.le'ru OTBETHNIM TaK:

Kocra

— [e#sax Hapucosan Oner.

Kro e HapucoBan newsax, €CnM TONbKO OAUH W3 3THUX
[IBYyX OTBETOB BEPHbIA?

3aKkoHuUM paccyXaeHus W aad OTBeT:
Mpegnonoxum, uto orteser KocTu BepHbii.

Torpa sepHbiM 6yger W oteer JleHbl.

3uauut, otser Koctu HesepHbii, a oteer JleHsbl ..
CnepogarencHo, nensax ...

Paccyxpatb MOXHO W Tak:

MpeanonoxuM, uto otser JleHbl HeBepHbIA.

Torpa HesepHbiM Gyger ...

3aKOHUM PacCY>KAEHWUs, 3HaA, UTO BEpPHbIM MOXeT ObiTb
TONbKO OfWH OTBET.



2. Y Anéwu u Konu smecte 11 mawuuok, y Bauwu u
Komu — 12, a y Anéuu v Bauu smecte 13 mawwuHok. 0",0
CKONMbKO MalMHOK Y KaXA0ro Masbuuka? } 7.
Moackaska: goragancs, Kak y3HaTb, CKOJIBKO Mallu-
Hok y Anéwu, Konu u Bauu smecte. lMotom 6yger ner-
KO OTBETHTb Ha BOMPOC 3afauM.

mQ

7f T 0\\\Q

3. BemucnumensHas mawuna pabotaer Tak:

Gerl ] N

HAenutca uncno D Ha 3 6e3s octatka?

CHauana onpepgenser:

Jlenvtca BBefiéHHoe uuMcno Ha 3 6e3 ocrarka?

1) Kakoe uucno nonyuuTca Ha BbIXOAE W3 MAWUHEI, €C-
nM B Heé seectd umcno 5; 2; 10; 14; 18; 427

2) Kakoe uucno BBeNW B MAWuHY, €CNW Ha BbIXOAE W3
mawunel nonyuunu uucno 13; 467

3) locTpo# cBOIO BblyUCAUMENbHYIO MAUWUHY, TOXOXYIO
Ha 3Ty, HO C Apyrumu uucnamu. [lopabotain Ha Hed.

4. Hauept B TeTpagu Takoi ysop.

ll__l

Mo kakoMy npaBuny oOH cocTaBneH?
Mostopu ator y3op ewé 2 pasa.
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3AHUMA-
TEJIbHBIE
PAMKH:

37

28

98

24 35

g
10

b 4UTO Y3HAJIUX. YEMY HAYYUNIUCD

1. Ucnonb3ays cnepyiowme cnosa, coCTaBb Ha3BaHWA
BCEX BO3MOMHbIX TPEX3HAUHbIX UWCEN W 3anulK 3TH

umucna.
| NATLCOT | | DeBSHOCTO | I ceMb |
| TpHcTa | | COpOK | JeBsTb

2. WUcnonbaya uucpbl 5, 7, 8, 3anvwmK Bce BO3MOX-
Hble TpPEX3HauHble UWC/ia, HEe MOBTOPSAS OAHY W Ty
we uudpy B 3anucu uucna. Ckonbko coTeH, ge-
CATKOB W E€[JMHHUL, B KaXAOM W3 3TWX uucen?

3. [lpouwTait TEKCT W 3anuK uucna UUdpamu.
Kpokogun MoMeT npoxuTb A0 TPEXCOT NeT, COH —
[0 BOCbMMAECATH, a nonyrai — [0 CTa NATUAECATH
net. Hazoeu atu uucna B nopsake yBbiBaHus.

4. Bo [leopue cnopta B ogHom psgy 6binv ceobog-
Hble Mecta ¢ 231-ro no 242-e. 3anuwu, Kakue
MecTa cBobofiHbl B 3TOM psgy.

5. 3anMwu 5 uucen, B kaxgom W3 kotopbix 37 ge-
caTkoB. CKONbKO TaKWX uYWCen MOXHO 3anucatb?

6. 38:2-4 45:3-6 36:2-5 84:6-3
75:3-2 84:2-1 712:4-3 91:7-6
90:6-4 66:3-0 56:4-7 85:5-4

7. Y Aun 40 p. Cronbko O6yb6nuKOB OHa MOXET Ky-
nuTb no ueHe 5 p. 3a G6ybnuk? 6 p. 3a 6y6nuk?

8. 9809001 699 + 1+ 30 749 — 40 + 1
890—90+1 399+ 1+60 679—70+1

9,

624—4 475+ 2 3622 553+4

624 —20 475+ 20 362 —60 553+ 40

624 — 600 475+ 200 362 — 300 553 + 400

10. Bo ckonbko
Ha ckonbko
Bo ckonbko
Ha ckonbko

pas 54 6Gonbwe, uem 97?7

54 6onbwe, uem 9?

paz 10 meubwe, yem 707
eauHny 10 meuble, uem 707
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11. BoinonHu peneHde € OCTaTKOM.
74:9 39:4 59:8 (32+19):7
68:8 43:7 55:6 (27 +28):8

12. 3anonHK NpPONYCKU HYXHBIMA UUCNAMM. HAYEPTHU
85:9=9 (oct. [J) 73:00=9 (oct. 1) -H PACKPACb:
56:6 =0 (oct. 2) 0:8=7 (oct. 3) i g

13.B pByx swukax 84 orypua. B opHom swwuke
39 orypuos. Ha ckonbko Gonblue OrypuoB B ApYyrom
aumke?

14. luma npouutan kHury 3a 4 pua. Konuuectso

CTpaHUl, KOTOpbie OH MPOYUTbIBAN 3a [AEHb, ,Lluma
3anMcan B TaKoW TaGIIHLLEZ

JleHb Hepenu KonuuectBo npoulTaHHbIX

CTpaHML,

MoHepenbHHUK 13 @
Cpepa 7 LLEMOYKA:
Cy66ota 14 ™
BockpeceHbe 1

3a 4 pHs ?

Bbluncnu, CKOMbKO CTpaHWL, B 3TOW KHUre.

15. NoctaBb cKkobkW Tak, utobbl 3anucu ObinM  Bep-
HbIMM.
69—-54:3+6=63 69—54:3+6=57
69—-54:3+6=11 69—54:3+6=45

16. 90 — (36 + 24) (88 —64):4 48:(12+12)
28 + (72— 50) 88—64:4 48:12+12

17. PaccMOTpH, Kak COCTaBNEHbl BbIPWDKEHUS B KaXKAOM 0
cronbuke, W NPOACMKKU CTONOWKKA. BbinonHu BbluKc-

NeHus.
19+19-0 11-22:2 (74+26):10-9
18+18-1 22-33:3 (75+25):10-8

17+17-2 33—44:4 (76 +24):10-7
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3AHUMA-
TEJIbHBIE
PAMKM:

oy

AN

34

21

43y

N

48

15

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

Ha cknage [] Benocunefgos. Cpeau HWUX MEHCKWX
senocunegoe [J, mywckux — B 3 pasa Gonbue,
a ocranbHble Benocunegbl petckue. Ckonbko perc-
KWX BenocunefoB Ha cknape?

[ononuu ycnosue M pewwu 3apauy.

Paccacosanu 16 kr kpynbl noposHy B 8 nakeTos.
Cronbko naketoe notpebyercs, utobbl paccacoBarb
90 kr Kpynbl, ecnd B KaXAOM nakete Kpynbi Oy-
ner Ha 1 wr 6onbwe, uem 6bino?

M3 10 kr caxapHoW cBéknbl nonyuaiotr 2 Kr caxa-
py. CKONbKO KWNOrpaMMOB caxapy MOXHO nony-
uute u3 40 kr ceéknbl? u3 80 kr? us 100 wr?

BbluMcnK 3HaueHWs BbipaXKeHWW a+b W b—a, ec-
m a=23, b=100; a= 100, b=450.

a |26 9182 c |[72]60] 37

6 |3]4 k |4 2

a8 96(63(82| | c:k 6|37(44

B 6Gonbwon 6ugoH nomewaerca 15 n monoka, a
8 baHky — nsTas uacTb Mosioka W3 OugoHa.
CKONbKO NWTPOB MOJIOKa BXOAWT B OAHY BaHky?
Ckonbko HyxHo 6aHoKk, uToObl pasnutb B HUX MO-
JIOKO W3 TPEX nNonHbiX 6upgoHos?

Ha cKkonbko MMHYT gonblue WEN CheKTakilb, uem
KMHOMUNBM, ecNM  CneKkTakib  Npojo/mKancs
80 muH, a kuHodmnem 1 4 10 MuH?

[0:6=7 (ocr. 4) 65:0=9 (ocr. 2)
[1:4=9 (oct. 3) 54:[0=6 (oct. 6)
92:23 96:24 66:33+99:9
68: 17 68:34 88:22+15-6
57:19 64:16 65:(213—200) - 10
52:26 44:11 84:12-(307 — 300)
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27.

28.

29,

30.

31.

1) Ckonbko MWHYT cocTaBnsieT TpeTba uacTb uaca?
yetsépran? naraa? pecaraa?

2) Paccmorpu pucyHok. Kakue 3 mecsua cocrasnsi-
ot 3uMy? Hazoeu ux. Haszosu nerHue Mecaupbl,
OCEHHWE MecAUbl.

3) Kaxpgbie 3 Mecsua, HauuHas C sHBaps, HasblBa-
lotca keaptanom. Kakue Mecsupl BXOAAT B NepBbii
kBaptan? Bo BTOpoM? B TpeTui? B uerséprtbii? Ka-
Kylo uacTb roja COCTaBfisieT OfuH KsapTtan?

Ha sonpoc «Kotopbiii uac?» ManbuuKy OTBETWIIM:
«be3 uersepti Tpu». OH 3Han, uto MyNbTHHULMbI
no Ttenesuzopy Oyayr nokasbieatb B 15.00. He
onosgan A1 ow?

lMpaMoyronbHUK
Onvua (cm) 16 | 18 7 8 9
LWunpuHa (cM) 6|43 7| 6
Mnowapnb (cm?) 12 45
Mepumetp (cm) 28

CKONbKO BCEro OAHO3HAUHbLIX uucen? ABy3HAUHbIX?
Tpéx3HauHbix?

Haigu cpeau paHHbIX 3anuced Te, B KOTOPbIX AO-
nyuieHa OWWBKa, BLINONAHU BbIUUCIEHUS NPaBUNLHO.
48:7=6 (oct. 6) 8:9=0 (ocr. 9)
58:6=8 (oct. 10) 10:8=0 (ocr. 2)
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NMPOBEPUM CEBS ‘
M OLEEHUM CBOU AIOCTUIKEHUNS

‘

Gyner cnepyowum?

Tecr
Bapuaut 1
Bbibepu npasunbHbIM OTBET.
BapuauTtbi
Saganse OTBETOB
. Kakoe uucno npu cuére cnegy-| 560 568
er 3a uucnom 569? 570
. Kakoe uucno npu cuére Hasbl-| 510 499
gaiotT nepep uucnom 5007 501
B kakom uucne 8 eguumy sro- | 802 280
poro paspsga’? 208
Kakoe uWcno 3anucaHo Kak
CyMMa paspafHbiX cnaraembix 320 302 323
300 + 2?
713 > 731
. Kakoe HepaeeHcTBO BepHo? 1< 317
137 < 173
. Kakoe uucno meHblue, uem 499 400
5 coteH, Ha 1 epguHMLy? 490
. Kakoe uucno pacnonoxeHo | 598 600
mexay uucnamu 599 u 6017 589
Cronbko Bcero pecarkoe 8| 49 496
uucne 496? 96
. Kakoe uucno B pagy uucen
710, 723, 736, 749 = 752 02

U




Bapuaut 2
Bbibepr npasunbHbii OTBET.

6yner cnepyiowum?

Bapuautsi
3apanne 0TBETOB
1. Kakoe uucno npu cuére Hasbl-| 489 491
saloT nepep uucnom 4907 500
2. Kakoe uucno npu cuére cneay-| 798 800
er 3a uucnom 799? 699
3. B kakom wuucne 6 eauHuy| 567 618
TpeTbero paspaga’? 306
4. Kakoe uucno 3anMcaHo Kak
cyMMa paspsiiHbiX charaeMmbix 820 280 208
200 + 807
346 > 364
5. Kakoe HepaBeHCTBO BepHO? 634 < 643
436 > 463
6. Kakoe uucno meHblue, uem 700 799
8 coreH, Ha 1 eguHnuy? 798
7. Kakoe wuucno pacnonoxeHo | 500 502
mexxay uucnamu 499 u 5012 489
8. Ckonbko BCEro [JecsiTkoB B 91 9
yucne 9187 18
9. Kakoe uucno B psgy uucen
698, 686, 674, 662 L.
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CTPAHUYKM AN JIIOBO3HATEJNIbHbIX

NOMOTAEM APYI APYIY
CHAENATL LWAT K YCMEXY

BepHo? Hesepho?

MNepBbid yueHWK uuTaeT BbiCKa3biBaHWe. Bropoi
onpefensieT, BEPHO OHO WAW HeT, U fAaéT npasu/ib-
HbIH OTBET, €C/IM AAaHHOE BbICKa3blBaHWe HeBEpHO.
Mocne BbickasbiBaHUA C HOMEpPOM 5 YUueHWKH Me-
HSIOTCA  PONAMM.

B uucne 824 uudpa 8 obosHauaeT KoNMUECTBO
COTeH.

B ogHoi Tbicaue copepwutca 10 coren.

B uucne 953 copepxutca 9 eguHuy nepeoro pas-
pspa.

Ecnm uucno 900 ymeHbwHTb Ha 2, TO nOAyylTCH
899.

B uucnosom pagy uucno 800 Haxogutca mexay
uucnamu 799 u 801.

Yucno 724 meHbwe, uem uucno 742.

Yucno 283 MoXHO npeacTaBWTb B BHAE CYMMbl
pa3pagHbix cnaraembix Tak: 2+ 80+ 300.

Ecnu uucno 518 ymenbwuts Ha 5 coteH, To nony-
uutca 18.

B uucne 601 copgepwwurca 6 coten u 1 pgecatok.

.Ecnu k 2 pecatkam npubasute 6 corteH, To nony-
uutca 260.

. Jlloboe TpéxaHauHoe uucno OGonbwe, yem nioboe
ABY3HaUHOE UMKCIO.

| 164,7|




,.cna 011201000

CAOKEHUE M BBIYUTAHUE

200 + 100
40 20
3 5
200 + 100
40 + 20 A
3 + 5 1

Yro y3Haem. Yemy Hay4uMCs

o Y3HaeM NpUéMbl YCTHOrO W anropuTMbl NMCbMEHHOTO 1

i
s npegenax 1000. |
i




HABEPH

| MHOXKUTENAMU:

MpuéMbl YCTHbIX BbINUCIEHUA

Y3HaeM, uTo NpW CNOMEHWU W BbIUMTAHWKM uucen, 3a-
MUCb KOTOPbIX OKAHUWMBAETCA HYNSMH, BCEraa MOXHO
3aMEHWTb WX [EUCTBUSMW C COTHAMM M [ECATKaMM.
Hanpumep:

300 + 200 =500 notomy, uto 3 cor.+2 cor.=5 cor.
800 —600=200 notomy, uto 8 cor.—6 cor.=2 corT.
120—50=70 notomy, uto 12 pec.—5 pec.=7 pec.
300—60=240 notomy, uto 30 pgec.—6 pec.=
24 pec.

70 + 80 =150 notomy, uto 7 pec.+8 pec.=15 pec.

. Bobmucnu ¢ YCTHbIM obbsicHeHHeM:

300 — 200 400 — 300 90+ 80 160 —70
900 + 100 800 —500 60+70 15090

. Bura kynun 400 r ceipa v Ha 100 r Gonbwe Mac-

na. Haiau maccy atol NOKynku.

. 308 ecm=0[ M [ cm 3 M 70 cvm=0[] cm

45 mm=0 cm [0 mm 15 agm 8 ecMm=[] cm

. Mo Bbipaxenuio 4+3-5 yueHwuk coctaun 3ajauy:

«Y Katu 4 p.,, y Upbt 3 p.,, a y Konw B 5 pas
Gonblie, ueM y 3TUXx paesouek BMmecte. Ckonbko
nexer y Konu?»

lpaunbHO NM cocrasneHa 3apauva?

. Boinnwn YPaBHEHHUA, KOTOpble pellardTca LeNneHueM,

M pewu ux:
1=14 16-x=64 15:x=5 19-x=19
-7=14 44 + x=88 15—x=5 19: xr=1

. 200-4+200 1000: 2 + 500 300:300

900 —400:2 1000: 5—200 300 —300

. 4 vapavpawa w 3 Terpagu crosT 54 p., a 2 ka-

paHpawa v 2 Tetpagu — 34 p. Ckonbko crodar
6 TakWx KapaHpawen U 5 Takux Terpagen?

Boiumcnu. 400 + 300 900 — 200 84060
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O6bacHM pasHbie cnocobbl BbIUKCIEHHM: <

450 + 30 = 400 + (50 + 30) = 480, wnu
45 pec.+3 pec.=48 pec. 4

(_4‘—\

380 +20 =300 + (80 + 20) = 400, wnu
38 pec.+2 pec.=40 pec.
620 — 200 = (600 — 200) + 20 = 420, wnu
62 pec.—20 pec.=42 pec.

1. BbluMcnn ¢ ycTHbIM OBbsCHEHUEM:

420+ 50 830 —300 650 + 50 120—20—40

420 + 500 830—20 240 + 60 230—30—50

2. Jononuu po 400 uucna: 340, 370, 380, 390. ‘

3. loxynatens nonpocun B3Becutb 1 Kr konbachl. HAYEPTH 1
Mpopasey ortpesan Kycok, Macca KOTOPOro oOKasa- U PACKPACH:

nacb pasHoi 800 r. Ckonbko rpammos konbacol
Hago poGasuTb?

4. Ha creHe B KyxHe Hafo 3aMeHUTb NAWTKH Ha
yuacTke npsAMOYronibHOW (hOpMbI, AJIMHA KOTOPOTrO
6 am, a wupuHa 4 gm. Ckonbko notpebyetcs
NAMTOK, €CAW nnowanb Kaxaod U3 uux 1 am??
2 am??

5. K wnanry gnudon 15 ™ npucoeguuunu 2 wnaura
no 5 M. Kakon anuubl nonyuunca wnawr?

6. Cymmy umucen 190 w 10 ymenbwu 8 100 pas. Pas-
HocTb uucen 860 u 60 ymenbwwu wa 100.

7. BbinonHu peneHue C OCTaTKOM W NpOBEpb.
57:4 99:2 477 69:22

8. benouka 3arotosuna opexoe B 2 pasa 6onbuwe,
yem rpubos. 3areM oHa npuHecna ewé 8 rpubos,
M rpHBOB CTaNo CTONBKO XK€, CKOMbKO W OPEexos.
Ckonbko opexoB 3arotosuna 6enouxka?

Jononuu po 800 uucna: 750, 760, 770, 790. q
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MHOXMTENAMM:

O6bsicH pasHble cnocobbl BbIUMCAEHHIA.
470 + 80 = (470 + 30) + 50 =550
A

30 50
47 pec.+8 pec.=55 pec.
560 —90 = (560 — 60) — 30 =470
A
60 30
56 pec.—9 pec.=47 pec.

. Bbinonuu sbluMcnenus ¢ YCTHbIM obbACHEHHEM.,

380 + 60 260170 57080
790 + 80 180 —90 620 — 40

. BbluMCAM W BBINONHM NpOBEpKY.

27 + 36 84-59 32-3 96:6

. lNopbepu nponyuweHHble uucna.

[0:9=1 (oct. 6) 0:9=0 (ocr. 8)

. [HesHas Hopma ebipaboTkn y pabouero 6bina

15 peranen. Ha HoBoM cTaHke OH 3a 2 [HS W3-
rotosun 60 peraned. Bo ckonbko pas Gonblwe ae-
Tanei wuarotoeun pabounit 3a 1 geHb Ha HOBOM
cTaHke?

. 3a 7 u Tokapb u3rotoBun 63 opguHakosbie AeTanu.

Ckonbko uacoe emy notpebyerca Ans Wsrotosne-
Hua 70 Takux petaned, ecnu B uyac oH Byger W3-
roTaBnuMeatb Ha OfHy jAetanb 6Gonbiue?

B despane B MacTepckod  OTPEMOHTHPOBaM
480 mawwuH, a B8 Mapte — Ha 20 mawwH Gonbuwe.
CKONbKO MaluMH OTPEMOHTHPOBANM 3a 3TH fJBa Me-
caua?
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5.

Q6bscHM pa3Hbie cnocobbl BbIUMCIEHHH M 3aKOHUM
pelueHue. ‘
260 + 310 = (260 + 300) + 10 =

260 + 310 = (200 + 300) + (60 + 10) =
670 — 140 =(670— 100) — 40 =

670 — 140 = (600 — 100) + (70 — 40) =

. Bbluucnu ¢ yctHbiM oBbAcHeHHeM.

570 +240 760 — 480 320— 160
360 + 170 540 +290 430 + 180

Hononuu 600 r go 1 kr; 420 r go 500 r; 280 r
no 300 r; 540 r po 600 r.

3a Hegeno KpaeBeAueckui My3eil NOCETUNW TPH
nepebiX Knacca, no 24 uenoseka B KaXAOM, W [Ba
BTOPbIX Knacca, no 28 uenopek B Kaxgom. Ha
ckonbko Gonbwe 6biNO Ha 3TOW Heaene B Mysee
NepBOK/IACCHUKOB, UEM BTOPOKIACCHUKOB?

Llkona, mMarasuH W anteka pacnonoXeHbl Ha Of-
HOi cTopoHe ynuubl. OT wkonbl A0 MarasuHa
700 M, or marasuHa go anteku Ha 400 M MeHb-
we. Kakoe paccrosHue OT wkonbl Ao anteku?
Caenait no ycnosuio pasHble UEpTEeXH W pewu 3a-
Jlaum.

Coctasb no Tabnuue 3ajauy ¥ pewu eé.

MUarotaenusanu Bpemsa Bcero

B 4ac pa6on>| HU3roTOBUTH

30 peranen 3y -

40 petanen 3y

6.

Bblukcnu ¥ caenai nposepky.
400 + 270 160 — 90 27-3 98: 14

Haigu pnuubl otpeskos AB, AC, AD, ecnu pagu-
YyC KaxpoW OkpyxHoctTd 1 cMm 8 mMm.

Beluucnu v cpenait nposepky.
320200 140 + 50 91:7 3-29
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Mpuémbl NMUCbMEHHBIX BbIYNCIIEHUNA

Korga ycTHO BbINO/MHWTL CNOMEHWe WU BbluMTaHWe
TPEX3HAUHbIX UWHCEN TPYAHO, AEWUCTBMA BbINONHSIOT
nucbmeHHo. Kak ¥ npu fedcTBusx ¢ ABY3HAUHbIMM
UMCNamM, NpU 3TOM MCNONb3YeTCA 3anucb CTONGM-
KOM W [eWCTBMSA BbINONHSIOTCS NOPa3psafHO, Hauu-
Hasi Cc nepsoro paspsga (efuHuu).

1. O6bACHA BbIUMCNEHHS. . . .
34 534 534 83 483 483
Yor |t | tar | Ter | 67 | e
61 561 961 16 416 316

2. BbluMciM, MCnonb3ys 3anuck CTONBMKOM, M cpenai
npoBepky.

208 +629 356 —238 846 —37

3. B ropoge 156 wkKon, a [eTCcKWX CafoB Ha
30 menbwe. Ckonbko Bcero ...?

4. 3umoit B ropoge 6bin0 36 OTKPLITHIX KaTKoB, a
KaTKOB C WCKYCCTBEHHbIM nbaoM B 9 pa3 MeHblue.
Ha ckonbko 6Gonbwe ... ?

5. 44:2-4 13-7-8-5 200 — (36 + 14)
88:44-36 18-4+6-4 700 — (83 + 17)

6. 1) Mnowapgb ogHoOW pABeHaguaToM uacTU Keajpara
3 cm? Haiigu nnowapas Bcero Keagpara.

2) Haueptu kBagpar, nnowagb KOTOPOro paeHa
naouaayM NpsSIMOYrofibHUKa €O CTOPOHaMU 2 €M
W 8 cm. Haigu nepumerp atoro ksagparta.

7. 1 gm—1 cm 1 amM2—1 cm?

8. Ope 10 ner. Mama crapwe Opbl Ha 26 net, na-
na crapwe Mambl Ha 7 ner. Ha ckonbko ner na-
na crapwe Opbl? Pewu 3agauy ogHWUM paeHcTBHEM.

9. Kakoe uucno nponyweno? 1, 3, 9, [J, 81.

Bbiuvcnn. 328 + 246 574—-139
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CocTaBuM anropuTM CAOXEHUs TPEX3HaUHbIX uYucen. ‘

Hago sbiuucaute cymmy 356 +272.
O6bsacHal Tak:

Muwy: ... . + !
CknagbiBaio efHHHUbI: ... . 1 |
CknagbiBalo fecsaTku: ... . ECL R
5+7=12

12 pec.— ato 1 cor. 2 pec.; 2 pgec. nudwy nopj

pecatkamu, a 1 cor. npubaenio K COTHAM.
CknagbiBalo COTHHM: ... .
Yurao orteer: ... .

. 06bﬂCHM, KaK BbINOJIHEHO C/OXXeHWe.

ALK EEREAE Y ERRAP

i

. Pewwn ¢ obvsicHeHuem.

456 + 252 690 + 188 23+ 338

. Konsa kynun 3 terpagu no [l p. u 2 ansboma no
[0 p. Cxonbko peHer o 3annatun?
Lononnu ycnosue W pelwwd 3agauy.

. B TtearpanbHoi kacce 6bino 480 6uneros. Kaccup
npopgan 6unetsl Ha 5 cnektakne#, no 16 Gunetos
Ha kaxabih. Ckonbko ewé 6unetoB ocranocb
B kacce?

Cocraeb 3agauy, obpaTHyio [aHHOW, U pelu eé.

. 54:9-13 8-8:4 48:2-18:9 326-1

72:8-11 9-9:3 64:8+84:4 754-0

. Haﬁnu, HEe BblUMCNAA, HaWMeHbllee nNpou3BefeHue.

PEBYChb:

1)1202.4

2)3-12-4

@

Boumcnu. 528 + 190 246 + 85 84 + 2764
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> CocTaBuM anropuTM BbIUMTAHUA TPEX3HAUHLIX UM-
cen.

- H Hago sbiumcnute pasvocts 637 — 273.
- O6bsicHal Tak:

n Muwy: ... .

Boiuntao eguHUub: ... .

Bbiuutalo pgecaTtku: W3 3 gec. Henb3s BbluecTb
1 pec. bepy 1 cor. U3 6 cor. (Yrobbi He 3a6biTh
o6 artom, crasmo Touky Haj uudpoi 6.) 1 cot. u
3 pec.— aro 13 pec. U3 13 Bbluectb 7, nonyuur-
ca 6. MNpopomku obbsacHeHue.

1. O6’bﬂCHH, KaK BbIMO/IHEHO BblYHUTaHHE.

_ 463 _5y 870
| 5%1, .:gg
2. BbIUMCﬂM, HCNO/Mb3YA 3alKCb CTOI‘I6MKOM.
306 — 262 635—283 162 — 81 560 — 128

3. BbluMCAM W BbINOMHW NPOBEPKY.

PEBYCbI:

246 + 364 384159 505 — 465

4. 864357 610—200+ 10 44:11-17
160 — 48 620 —200 + 20 80:16-9
735+ 65 630—200 + 30 72:8-11

5. Y3HaW, Ha CKONbKO €efWHWML, W BO CKONbKO pa3 of-
HO M3 3TMX uucen bonblue apyroro:

51w 17, 72 v 4, 95 u 19, 60 u 15.

6. B kuwxHom wkady 6bino 120 kuur. Korpa persam
BblAaNW KHWrW, B lWKady octanocb 56 kuur. Ha
CKONMbKO 6onblile KHWUr Bbigand, YeM OCTanoch?

7. Pewwn ypaBHeHus.

x+18=178 21—x=15 x-13=01 x:5=20

b Boumcn. Buinoms nposepiy. 926180 258 +57
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3.

Bupbl TPeyroJibHMKoOB

byneM yuutbcs pasnuuarth TPEYrofbHWKW MO ANHHe
MX CTOPOH.

Mamepb cTopoHbl TpeyronbHWka 1 M cpaBHM HX
AnvHbl. MaMepb M CpaBHM CTOPOHbI TpeyrosibHWKa
4. O6bsacHH, noueMy Takue TPEeYro/ibHWKW HasblBa-
0T Pa3HOCTOPOHHHMH.

| LN

Halhau v BbinMWKM HOMepa TPEYro/bHWKOB, Y KOTO-
pbiX paeHbl XoTsl 6bl [Be CTOPOHbI.
TpeyronbHUKM, Yy KOTOPbIX paBHbl [Be CTOPOHbI,
Ha3biBalOT paBHObGeApeHHbIMH.

Cpepn paBHOGefpeHHbIX TPEYro/IbHUKOB €CTb Ta-
KHe, Y KOTOPbIX PaBHbl BCE TPH CTOPOHbI.

370 paBHOCTOPOHHHE TPEYrONbHUKH.

Haigu ux Homepa B CBOEH 3anucU W NOAUEPKHM.
6-16:8:4 90:5-4:2 15-4:5-4
6-16:(8:4) 90:5-(4:2) 15-4:(5-4)
Mpu Bbineuke xneba w3z 10 kr pcaHoOW MyKWM no-
nyuvaetca 14 wr xneba. Ckonbko KMNOrpamMoB
npunéka nonyuaercs?

1) Ckonbko KMNOrPaMMOB MYKM Haf0 B3ATb, UTO-
6b1 nonyuunock 28 kr npunéka?

2) Ckonbko kunorpammos xneba nonyyar M3 ITOM
MyKU?

BbluMcnW u BbINONHW NpPOBEPKY.

423 - 148 351284 630 — 347 186 — 93

4

I3 M5ecMmO5mM3cm 4 m O 398 cm
870 cm O 10 ™ 60 cm O 550 mm

MNposepouHbie pabotel, c. 74, 77.
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’348 + 168 328 +295 640 + 180 56:8—1

@ 7123 —-229 425—282 510—390 56:(8—1)
"’ 1) Cymma pgsyx uucen 648. OpgHo u3 uucen 265.
NABUPHUHT: Haigu pasHocTb 3TUX uMcen.

2) Pasvoctb paByx uucen 156. OpgHo W3 uucen
127. Haigu cymmy 3THX umcen.

D+D=61 3. B peyx TearpanbHbix Kaccax 6bino 705 6Gunetos.
Korpa u3 nepeoi kaccel npoganu 267 6wunetos,
B HeW octanocb 123 6unera. Ckonbko 6Gunetor

/-\ 6biN10 B KaKAOW Kacce cHayana?
47 /58\26 4. Ha 6 opuHakoBbix nap jperckux GOTMHOK pacxopy-

ot 24 am? koxu. CKONbKO KBagpaTHbIX Aeunmer-
poe KOXH HyxHo Ha 18 nap Takux 6otuHoK?

5. Haﬁ.qu OWHUBKK B BLIUMC/IEHWSIX M 3anMLK npasgunb-

42 3 HOe pelleHKe.
A 57:3=19 72:12=6 44:22=2
~§ 75:25=5 88:8= 10 99:9= 11
il 80:20 =40 98:7=17 96:12=3

6. 1) Cymma pasyx uucen 6Gonblue OAHOrO M3 HWX Ha
0 12 u Gonbwe ppyroro Ha 18. Habgu a3ty cymmy.
2) BbluMtaemoe MeHblle yMeHbluaemoro Ha 32.

Haigu pasHocTb.

p PaccMoTpU PHCYHOK M BbIMMWK HOMepa:
1) PasHOCTOPOHHUX TPEYrobHHKOB;
2) pagHoBGeapeHHbIX TPEYro/bHHUKOB.
MoguepkHu HOMepa PaBHOCTOPOHHUX TPEYroNbHH-
KOB.

— =7
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CTPAHUYKK ANl NTIOBO3HATEJIbHbIX

rotToBUMCA K OJIMMNUALE

1. BoccraHoBu nponyuieHHble UMPbI W uKcha.
1% -T=%¥1 *9-0=%7 9% :0=%4
2% - 3=%5 *8-[=%4 T¥*:0=1%

Habigu Bce peweHus.

2. BoccraHoBu nponyuweHHble uWcpbl B AeNMMOM W npony-
LIeHHble uWCna B OCTaTKe Tak, utobbl ocTtatok 6bin Hau-
6ONMbLIMM W3 BO3MOMHBIX AN KAKAOrO AeNuTens.

6%:7=8 (oct. [J) 8%:9=9 (ocr. [)
%¥9:6=9 (ocr. [I) %¥1:8=8 (ocr. [)

3. CaposHuk paccagun 90 nykosuly TiONbnNaHoB Ha 3 KAyM-
6bi: Gonblylo, cpeaHiolo W ManeHbkylo. Ha cpegmiolo
knymby oH nocagun B 2 pasa Gosnblie NyKOBWUL, UeM Ha
MasieHbKylo, a Ha GOoNbluyild — CTONBKO e, CKOMbKO Ha
ManeHbkylo W cpefgHiolo Bmecte. CKONbKO NYKOBHL TIONb-
naHoB Ha Kawaon knymbe?

4. Haueptu nomanylo W3 TpéX 3BeHbeB TaK, uTobbl €€ anu-
Ha Obina pasHa 12 cM, a BTopoe 3BeHO ObIo Ha 2 CM
L/IMHHEE NEpPBOro M Ha CTONbKO JKe CAHTHMETPOB Kopoue
Tperbero.

5. 1) lNpu peneHun oAHOro W TOro e uucna Ha 5 u Ha 9
NONYYAIOTCA OfMHAKOBbLIE YACTHbIE, HO NPU feNieHuH Ha 5
nonyuaercs octatok 4, a penenne Ha 9 BbinonHsetcs
6e3 ocratka. Kakoe uucno penunu?

2) lMpu peneHWn OQHOTO W TOrO e [ABY3HAYHOrO uMc/a
Ha 13 u ua 14 nonyualoTcs OAMHAKOBbLIE UACTHblE, HO
npu penedud Ha 13 nonyuaerca octatok 8, a npu
fenedun Ha 14 — ocratok 4. Kakoe uucno penunu?
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p UTO Y3HAJIUH. YEMY HAYYUJIUCb

. Monér nepsoro B Mupe kocMonasta KOpus [larapu-

Ha npogomkancs 108 muH. Ckonbko 310 uyacoB w
MUHYT?

Macca nepBoro COBETCKOTO WCKYCCTBEHHOTo CRyT-
Huka 3emnu 83 kr, a macca BTOpPOro CRyTHWKa
3emnu 508 kr. Ha ckonbko kunorpamMmoB Macca
BTOPOro cnyTHWka Gonblwe Maccol nepsoro?

. Y Anéwwu 3 ansboma c mapkamu Ha Temy «Koc-

moc». B opgHom anvbome y Hero [J mapok, a B
OByX Apyrux ansbomax no 40 Mapok B KaKAoM.
Cxonbko Bcero Mmapok y Anéwu?

Bcrasb nponywieHHoe UWCNO M peld 3agauy.

. 3a Tpu pAHa Myseid KOCMOHABTMKW NOCETHUAM

140 wkonbHukos. B nepsbiit geHb 6Gbino nposepge-
Ho 4 3kckypcuu no 15 uenosek, Bo BTOpOH —
2 TaKWe 3IKCKYPCHM.

Cocrasb pasHble BbIPaXEHWS, WCMOMb3YyA 3TH [aH-
Hble, U OOBACHH, UTO OHWU O3HAYaloT.

. CKonbko nanouek Hajflo nepenoXmtb, 4tobbl W3 of-

HOW (Urypbl nonyuutb Apyryo?
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6.

1) Bo Bpema wurpbl «[lone uypec» Ons wHabpana
540 oukos, Mawa — Ha 120 ouxkoB MeHblue, uem
Onsn, a Kons — cronbko oukos, ckonbko Ons u
Mawa smecre. Ckonbko oukoe Habpan Kona?

o \'/
) N

-
at

Ll
) =

’,

Fo o 5

2) Paccmotpu Tabnuuy W CKaxM, Kakue NpU3bl Mor
gbibpatb Kons:

ynpasnsemas mawuHa — 110,
waraouwas kykna — 120,
anekTtpoHHas wurpa — 200,
nbku ¢ nankamu — 270,
ponukosble Koubkd — 300,
genocunes — 650.

456 — 184 166 + 334 360 —60—30
527 - 519 292 + 468 670—10—70
731403 440 + 196 720 —200 + 50

Halign cymmy, pa3HoCTb, NpOM3BEAEHWE W UacCTHoe
uucen: 24 v 3; 83 m 1; 48 u 2.

CpaBHM ypaBHEHU KaDKAOW napbl; CPaBHU MX pelue-
HUS.

x-3=120 x+90=160 15-x=175
x:3=120 x—90=160 15+x=175

77




10. K BeceHHeMy ceBy Hago OTPeMOHTMpOBaTb
80 Ttpaktopos u 50 astomawuH. B suBape npo-
wnM pemoHT 36 TpakTopoB M 28 aBTOMAlWMH,
8 ¢espane — 40 Tpaktopo W 21 asTomawmHa.
O6bACHM, UTO 03HAUAIOT BbIPKEHHS.

36 + 40 8036 80—36—40
28+ 21 5028 (36 +28) — (40 + 21)

11. B asTropemonTHOM Mactepckoi 90 pabouux: 72
cnecapsi, MexaHWKoB B 6 pa3 MeHblue, ueM cneca-
pel, octanbHble — 3neKTpuku. Ckonbko ... ?

12. 3anuiwmn BbIPKEHMS U BBIUMCAW MX 3HAUEHUS:
1) Cymmy uucen 63 u 12 ymeHbwwuts B 3 pasa.
2) PasHoctb uucen 39 v 18 ymHOXWTL Ha 4.
3) U3 uucna 750 BbiuecTb uacTHoe uucen 12 u 3.
4) K uucny 420 npubaBuTb npou3BefeHWe uucen
9 u 6.

13. BbinonHu BblUKCEHHMS.

187 +175 540 + 30 17-4:2 42:14-26
850 — 86 540+ 300 28-3:4 60:12-14
238+93 540 +330 18-5:3 90:15-13

14. KeagpatHbiit nuct 6ymard co CTOpoHOH 2 AaM
paspesand Ha NATb paBHbIX uyacTed NPSMOYro/ibHOM
hopMbl.

Hanpu nnowapnb OAHOWM u4acTu.
Pewwn 3apgauy asyms cnocobamu.
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15.

Haueptv B TeTpagu Takue curypbl ¥ HaWau nno-
Waab KaXKAOM UacTH, 3aKpalleHHOM:
1) KENTbIM UBETOM; 2) CMHWM LBETOM.

16.

17.

18.

19.

B capy nocagunu 96 s6noHb, a cnue Ha 64 pe-
pesa MeHblwe. Bo ckonbko pa3z Gonbwe nocagunu
A6n0oHb, uem cnus?

84:12  42-2-42  80:(4+76)  56:8-7
54:18  4-15+15  96—64:4 63:9-5
78:26  6-13—13  (96—64):4  70:10

6cMm 8mMm O T cm 2 MM
8am 2cm O 6 gm 8 cm™
9mM5am O 9 m5cm
400 cv O 4 am

1000 — 400-2 (700 + 13) + 200 (170 - 110):5

80:
30:

20.

21.

2+600 (800 + 47) — 500 (100—8):4
6-20 (400 + 68) + 300 84:(230—218)

He sBbluvcnas, ckaxu, B KaKOM YpaBHEHWM KadxKAoOM
napbl 3HaueHue x Gyger Gonble.

1) x+25=40 x—28=50 90 —x=42

x+25=60 x—28=49 90— x=52
2) x-3=84 x:5=9 96:x=6
x-3=172 x:5=1 96:x=4

Mpoeepb, pelMB ypaBHeHHUS.

B 6onbwyio 6Gouky sxogut [] Bégep Boabl, a B
ManeHbkylo — B 3 pasa Medbwe. M3 kaxgon
bouku B3anu no 3 Begpa BOAbI.

Dononuu ycnosue W coctasb No HeMy pasfiMuHble
BbIPAKEHHA.
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CTPAHUYKM AN JIIOBO3HATEJNIbHbIX

NOMOTAEM APY ZPYFY
, @ CHENATH LWAT K YCMEXY

Bepno? HemepHo?

Mepebiit yueHWk uWTaeT BbickasbiBaHWe. Bropoi on-
peAensier, BEPHO OHO WAW HeT, W JaéT npaBWib-
HbIH OTBET, €C/IM [AaHHOE BbICKA3blBAHWE HEBEPHO.
Mocne BbickasbiBaHUs C HOMEPOM 5 YUeHWKH Me-
HAIOTCS  PONSMM.

1. Ecnu uucno 340 yeenuuute Ha 20, TO nonyuutcs

520.
D 2. Paanocts uucen 860 u 400 pasHa 460.
EER ‘Y;Y‘ 3. Yucno 600 mewbwe, uem 700, wa 100.

|
\ 4. Ecnu uucno 980 ymewbwuts Ha 30, TO nonyuutcs
| | 650.

5. Cymma uucen 170 u 300 pasmua 470.

6. Yucno 400 6onbwe, uem 300, Ha 1 coTHio.

7. Ymenbwaemoe 9 coreH, BbluMTaemoe 3 COTHM,
pasHoctb 600.

8. Ecnu B okowko paseHctea [ +60 =400 nocrasutb
uucno 240, TO OHO CTaHeT BepHbIM.

9. 8 coten Gonbwe, uem 3 pgecarka, Ha 170.

10. Ecnu B okowko nocragute uucno 500, To Hepa-
seHcteo 970 — [0 > 370 craver BepHbim.

11.Ecnu B OKOWKO KaXOW 3anuCH NOCTaBUTb UYWCNO
700, TO BCE 3anMCH CTaHYT BEPHbIMH:

840—-0 < 150 0+ 300 = 1000
270+0 > 960 0 —50 =650
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1 Doicna o110 1000|

yMHO}KEHME W AEAEHUE

N
Yro y3Haem. Hemy Haqumca

e Y3HaeM NpHEMbl YCTHOTO YMHOXEHH: W neneuua U aNrOpUTMbI
NUCHMEHHOTO YMHOXeHUsi W AeNeHUs TPEX3HauHbIX uHCen Ha
O[JHO3HAYHOE YMCIIO.

e Hayuumcsa npuMeHATb X TpH BbIYMC/IEHHAX W  BbINOJIHEHHU
NpOBEPKH ITHX [IeHCTBHH.
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1.

NMpuémbl YCTHBIX BbIYUCIIEHUN

VSHQEM, KaK BbINONHAKOT YMHOXeHHWe W [AeNieHWe
TPEX3HAUHbIX UYMUCEN, KOTOPble OKAHUMBAIOTCS HY/IAMM.

YMHOMEHHE U JefleHHe B 3THX CAyuasx HYXHO 3a-
MEHWTb [AEHCTBHAIMU C COTHSMH W [ECATKaMH.
Hanpumep:

180-4=1720 notomy, uto 18 pec.-4=72 pec.
900:3=300 notomy, uto 9 cor.:3=3 cor.

CpaBHW BbIp@XEHHA B KaKAOM CTONOMKE W BbIUMC-
N UX 3HAUEHHS.

8:2 20-5 23-4 48:3 98:2
800:2 200-5 230-4 480:3 980:2

2,

Bbluucau ¢ ycTHbIM OGbACHEHWEM.

260+ 30 300-3 840:2 10:5
790 - 80 400:4 560:4 1000:5

JNlenkuuk npowén 200 M. 3to cocrtasuno nAatyio
yacTb BCEM AMCTaHuMW. YUemy paBHO paccTosiHWe OT
crapta go cuHuwa?

U3 kycka TKaHW MOXHO cwuTb 12 pgetckux nna-
uien, pacxofys Ha Kaxabii no 2 M. Ckonbko nna-
el Ans B3POCMbIX BbIMAET W3 3TOro Kycka, ecniu
pacxofoBatb No 4 M TKaHM Ha Kaxgbli nnaw?

900 — (600 — 100) : 5 150 +50-4+6 0-305
(900 — 600) — 100:5 880—720:8-9 0:305

CropoHbl wectuyronoHuka ABCDEF pasubl. Haigu
M BbINMALWK Ha3BaHUA:

1) pa3HOCTOPOHHUX TPEYrobHUKOB;

2) paBHOGefpeHHbIX TPEeyro/bHUKOB;

3) Bcex TymbiX yrnos.

CpaBHW NpPOM3BE[EHWA W, HE BbIYUCNNSA, CKaXKH, Ka-
Koe M3 HUX Gonblue.

Bbumcnu.  600:2 140-3 720:4
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BCI‘IOMHH, KaK MOXHO pa3HbiMH cnocobamu YMHO-
WTb CYMMYy Ha 4YWMCNO W pa3fenntb CyMMy Ha

PABHH
ym1cno. I'I?]OULA}]H
3aKoHUM BBIUMCIEHUA C ODBACHEHWEM. 3AKPALLUEHHBIX
240-3=(200+40)-3= 960:3=(900+60):3= PUTYP:
203-4=(200+3)-4= 960:6 = (600 + 360): 6 =

. Bblucnu ¢ ycTHbIM oBbsicHEHHEM.
303-2 120-4 42:3 560:4

205-3 230-3 420:3 840:7

Ymeubwu B 10 pa3 uucna: 560, 690, 700. lony-
yeHHble uucna ysenwub Ha 100.

. ExxegHeBHO Ha NONMBKY rpsAAOK PacxofoBanu yT-
pom 6 Bégep Boapl, a seuepom 9 ségep. Ckonbko
géfep BOAbI M3pPacxXofoBaNu Ha MONMBKY TPAAOK
3a Hepenio? Pewwu 3agauy asyma cnocobamu.

. Jepywka kynun 5 OAMHAKOBbIX MAKETOB C KapTo-
¢enem, obwas macca kortopbix 15 kr. Bura no-
Mor peayuwke W poHéc 2 naketa. Ckonbko Kuno-
rpammoB Kaptodens Héc Bura?

Ha ckonbko MWHYT fonbluie anurcs urpa B chyt6on,
uyem B bBackerbon, ecnu B urpe B ¢ytbon 2 Taima
no 45 muH, a B wWrpe B bBacketbon 4 TaiMa no
10 mun?

1) BbinMwK HasBaHWA BCEX TPeyroNbHWKoB C 06-
wei sepwuHoW A. y
2) Hakpu cpegu 3TUX TpeyronbHUKOB pPaBHOCTOPOH-

HUH W NOAUEPKHW ero HaspaHue.

Ha pByx nonkax kHur 6bino noposHy. C BepxHei
MONKM CHauana B3ANW 2 KHWIM, a 3aTeM Ha Heé 0
NOCTaBUAM 8 KHWI, @ Ha HWXKHIOK MOJIKY NOCTaBu-

M 4 wuurn. Ha ckonbko 6onblie KHUr cTano Ha
BEpXHEH NOJKE, UEM Ha HWXKHEn?

Boumcnn.  92:4 920:4 170-5 q
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- MATMYECKME-
'KBAJIPATbI:—

BcnomHuK, KakuMm cnocoboM HaxoaaT uacTHoe npu
LeNneHUH [BY3HAUHOTO UMCNa Ha [BY3HauHOe:
90:30=3 noromy, uto 30-3=90.

Paccypan Tak e, oBbsicCHM pelieHue:
800:200= 4.

. Bbluucan ¢ ycTHbIM 0BbsicHeHWeM.

100:50 800: 400 600:200 1000: 500

. 240:3+7-2 640:8—-4-5 0-28:4

240:(3+7)-2 640:(8—4)-5 1-28:4

. Paccrasb ckobku Tak, 4y106bI paBeHCcTBa CTa/ii Bep-

HbIMM,
15+75-25:5=25 72:9-8-1=0

. Hailgu ypagHeHus, KkoTopble peleHbl HenpasubHO,

W pewn Hux.

768 —x=1700 x+10=190 x—380=100
x=1768—1700 =190+ 10 x=380— 100
=168 x=200 x=280

. B oaHy cronosyio npusesnu 40 6aHoK oOrypuos,

no 5 kr B kaxaol, a B Apyryio — 50 6aHok, no
3 kr B kawgoW. O6bACHW, UTO O3HAUAOT BbipaXKe-
HURA:

5-40+3-50 5-40—3-50

. Yro Gonbue:

1) opHa Tperbs uactb CYTOK MM 9 u;
2) opHa ueTBépras uacTb roga vnu 4 mecaua?

. CropoHbl wectuyronbHuka ABCDEK pasHbl. Haiigu

M BLINWWK HA3BAHWA LWECTH Pa3HOCTOPOHHHUX Tpe-
YrONbHUKOB W ueTbipéx pasHoGeapeHHbIX. EcTb nu
cpeau pasHobBefpeHHbIX TPeyrofbHWKOB PaBHOCTO-
pOHHWe?

. 3anonHu maruyeckue KBajgpaTtbl U CpaBHU HX.

Boluwcan.  900: 300 270:90 560:80
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bynem yuutbcs pasnuuatb TpPeyroNbHWKM NO BUAAM
UX YrnoB.

H
A B E T + 2
A &
D K (0]
S ) Buabi

Paccmotpum uepték. B tpeyronbHuke ABC Bce yrnb
ocTpble. Takoi TpeyrofibHWK Ha3blBaloT OCTPOYroJib-
HbiM, B Tpeyronbuuke DEK ects npsmoin yron. Ta-
KOW  TPeyroNbHUK  Ha3biBaloT MPSAMOYrONibHBIM.
B tpeyronbuuke OMT ectb TynoW yron. Takoi Tpe-
YrONbHWK Ha3bIBAIOT TYMOYFOMbHbIM.

TpeyronbHHKoB

1. HaueptW npsaMOyronbHblid, OCTPOYro/bHbIM M Tyno-
yronbHbii TpeyronbHuku. OB6o3naub ux Oyksamu.

2. CpaBHM 3alaud W pelid WX, 3anucbiBas Kaxjoe
NEWUCTBUE OTAENbHO:
1) B nepsom kycke 6bino 24 M TKaHW, a BO BTO-
poM — Ha 8 ™M MeHbwe. M3 BToporo kycka cuu-
W OAMHAKOBbLIE NNATbA, PaACXOAys Ha Kaxpaoe no

2
1
3
4 m Trkanu. Ckonbko cwwunu nnatbes?
2) B ogHoMm kycke 6binio 24 M Tkawu, a B ApY- 4
roMm — Ha 8 M MeHbwe. M3 BceW 3TOW TKaHM
CLIMNK OfWHaKOBblE NNaTbhf, PacXOAys Ha Kaxjoe

no 4 m tkauu. Ckonbko cwunuM nnarbes? : 5

: 6
7

3. Cocraeb 3agauy no sbipaxeHuio (45+35):5.

4. 18-17 106-7—107-6 180 — 120-5:6
17-8 203-4-204-3 210—140-5:7
19-6 150-6— 1605 240—160-5:8

5. lposepb feneHue C OCTATKOM W BbINOMHU BbIUKC-
NEHUS NPaBU/bHO.

_ 28] 5 96/ 44 _39]12 18] 24

36 _ssl2 22 723
2 8 15 6

BbinMwu HoMepa OCTPOYro/NbHbIX, MNPSMOYrONbHbIX q

U TYNOYrO/bHbIX TPeyroNbHUKOB.
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. 3ameHnu uucno 720 cymMmoi Takux JBYX cnarae-

MbIX, uTOObl Kaxgoe nerko 6biio pasgenutb Ha 4,
Ha 3, Ha 6, Ha 2.
O6pasew 720:4=(400+ 320):4.

780:6 6-130 840:2+ 580
570:3 4-240 650:5+ 170
910:7 3-170 880:4-200

. Pewwn 3apauy pasubiMu cnocobamu:

Tpu Gpuragbl pabouux 3aaccanbtiposanu 700 ™
wocce. Ckonbko MeTpoB 3aactanbTWposana nepsas
6purana, ecnu BTopas M TpeTbs Opuragbl 3aac-
tanbtupoBand no 230 m?

1) Pa3bei 3tu paBHOGefpeHHble TPeyrofbHUKW Ha
2 rpynnbi. 3anuwu1 HOMepa TPeyro/NbHUKOB, KOTO-
pble BOWAYT B NEpByid W BTOPYK IPynnbl.

2) HasoeM HOMepa NPAMOYrONLHOrO W TYNOYrofb-
HOrO TpeyroNbHUKOB,

b

Cymma Tpéx cnaraembix pasHa 860. [llepsoe cnara-
emoe 150, Tpetbe cnaraemoe 8 3 pasa Gonble,
uyem nepeoe. Uemy pasHo BTOpoe cnaraemoe?
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CTPAHUYKK AN NTIOBO3HATEJIBHbIX

1.

B copesHOoBaHMSIX yuacTBOBanM CeMbM, B KaXAoOW nana,
Mama ¥ fAetd. 80 uenosek NpeAcTaBnsAnMd CeMbW C Tpems
netbmu, 60 uenosek — C ABYMS [AeTbMM.

CKonbko ceMel C [ABYMA [eTbMHM W CKONbKO CeMel ¢
TpemMs [eTbMM YyuacTBoBanu B copeBHoBaHuax? Ckonbko
BCEro CeMeW NPUHANM yuacTHe B copeBHoBaHuax? Ckonb-
KO MasbyMKOB M CKONbKO [E€BOYEK YJyacTBOBa/iM B COpEB-
HoBaHUAX?

Onpepneny, Kakuie BONPOCbI MNOAXOAAT K AAHHOMY YCno-
guio. Pewu 3apgaum. [lna orseta Ha Kakue BONpPOCHI AaH-
HbIX He Xxsaraer?

Kto kakoe Mecto 3aHAN Ha COPEBHOBAHMAX MO MNPbIXKaM
8 anvHy, ecnu Kupunn npbirkyn Ha 2 m 70 cM 4 ero
npbbkok 6bin Ha 4 M gnuHHee npbbkka bopuca, a npbi-
ok [ne6a 6oin Ha 30 cm kopoue npbbkka Kupunna?

Ha copeBHoBaHWaX no npbikkam B BbicoTy [lMMa npbirHyn
Ha 90 cm, Kons — wHa 1 M 2 cm, a Anéwa — Ha
98 cM. Kro W3 ManbuukoB npbirHyn Bbiwe scex? Ha
CKOMbKO CaHTUMeTpoe Bbiwe npbirdyn Kons, uem [uma?
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Mpuémbl NMUCbMEHHBbIX BbIYNCIIEHUNA

" Ecnu ycTHO BbINONHWUTL YMHOMeHUe TPYAHO, TO ero
¥ BbIMNOJIHAIOT, WMCMNONb3YS MHUCbMEHHbIE MPHEMBI.
/"'u
" O6bACHW  BbIUMCNEHHUS:
-

34-2=(30+4)-2= [T 111
=30-2+4-2=60+8=68 x 234
234-2=(200+30+4)-2=

=200-2+30-2+4-2=

=400 + 60 + 8 = 468

YnobHo 3anucatb pelieHue CTONBUKOM, WCNONb3Ys
3HaK X, U YMHOXaTb CHayana eflMHWLbl, NOTOM fe-
e CATKM, a 3aTeéM COTHM.

LIEMOYKA: 1. 3anuwu pelweHne CTONGUKOM W BHINOMHU YMHOXE-
HHe € ObbsCHEHHEM.

123-3 433-2 122-4 212-3 221-4
2

483 + 257 820 — 164 15-8:3 6-16:8-2
621+ 199 9-9-59 30-8:2 6-16:(8—2)
356 + 207 408 — 262 60-6:3 4-15:5-4

3. Kynunu 5 pynoHos nnéuku, no 20 M B Kaxaom.

XBatuT 1M 3TOW NNEHKW Ha 4 Tennuubl, e€cnu Ha
kaxaylo uaét 16 M nnéuku? 25 M nnéuku?

@ 4. Bctasb nponyuieHHble 3HaKW [EHCTBUH, uTOObl Bbi-
paXKeHWe WMeNo yKasaHHOe 3HaueHwue.

75 O 15 O 5=0 72 0 9 O 2=10
48 O 48 O 6=40 64 O 17 O 2=98
36 O 6 O 6=1 56 O 9 O 6=2

0 5. Kak MOXHO B3BECHTb:
1) 800 r wmacna, ecnu ecTb NO OfHOU rupe
B8 1 «r, 500 r u 200 r;
2) 3 Kr uyepewHd, €cn¥ ecTb NO OMJHOW rupe
B 5 kr u 2 kr; ogHa rupa B 2 Kr?

b Boumcnn. 224-2 113-3
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CocTtaBuM anroputM YMHOXEHHS TPEX3HAUHOro uucna
Ha OJHO3HauHOe.

O6bacHM, Kak BbluMCAMAM npoussegeHue 325-3.
Ob6bacHan Tak: - T .
WK )5 EEEME L

Muwy: ... .

YMHOXaI0 efuHMLbI: q
5-3=15, 15 ea. — 310 1 pmec. 5 ea.; 5 ea. nuwy
nog eguuuuamu, a 1 pgec. 3anomuHailo u npubasnsio
€ro K [IeCATKaM MocC/ie YMHOXEHWSI [EeCATKOB,
Ymuoxalo pgecarku: 2:-3=6. K 6 pgec. npubasnsio
1 pec., KOTOpbIH NONYYEH NPU YMHOXEHWU EOUHHMLL
6+1=17, nuwy 7 nop pecaTkamu.

Ymuoxaw coriu: 3:3=9. Muwy 9 noa coTHAMM.
Yurawo orser: 975.

. Pewn c obbsicHeHueM.
446 -2 283-3 151-7 79-3 92-6

. Ha akckypcuio noexanu 100 wkonbHukos. B 6onb-
woi astobyc cenu 40 WKONbHUKOB, a oOCTasb-
Hble — nopoBHy B 3 ManeHbkux astobyca. Ckonb-
KO LWKONbHWKOB 6bino ... ?

. 382+478 140-6:4 21851 (6+0)-7
706 — 321 120-3:4 439-0-3 9:9+99

. Haueptu otpesok, TpeTbsi uyacTb KOTOPOro paBHa
12 mm; 3 cm.

B uHkybaTtope B Kaxaylo KOpobKy ans eoiBege-
Hua ubinnat nonoxunu no 100 sauuy. Ckonbko
UbINAAT YXXe BblBeNocb B Tpéx kopobkax, ecnw
8 nepsoi octanocb 48 auu, o BTopon — 20,
a B TpeTbed — 22 anua?

bpesHo panuHoin 10 M  HYKHO pacnuauWTb Ha
10 pasHbix uactei. Utobbl OTNUAWTL OfHY uacTb,
Tpebyerca 3 MuH. CKOMbKO BpemMeHW YMAET Ha Bbi-
nonHeHue Bcei paboTbi?

Bbluvcnu.  78-5 417 -2 172-4
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PEBYCbl:.

2

x*97
5*1

* 8 k=7 %

. Pewn c obbacHeHuem.

152-4 87-5 8-62 3-283

3anuwKu ypaBHEHWS W peln MX.

1) HeussecTHoe uucno pasgendnd Ha 8 M nonyuu-
m 120.

2) Ha kakoe uucno HyxHo pasgenutb 81, utobel
nonyuutb 37

3) Kakoe uMCno HYXHO YMHOXWTb Ha 4, uTobbI
nonyuutb 76?

B uerbipéx 6onbluMx naketax newar rpywu, no
20 B kawpaoM, a B TPEX ManeHbKMX Nakerax —
no 5 rpyw B kaxgom. Ckonbko Bcero rpyw ... 7?7

Moctagb Bonpoc, utobbl 3agaua pewanacb TaK:
20-4—-5-3.

116-6 436 + 280 90 + 854 420—120:3
492-2 725+ 175 612—97 280+60-2

BbinuwK Haseauus PaBHOCTOPOHHHUX TPEYro/ibHHKOB.

B
A : A D
A c NZCXK 160 EAR

lNepumeTp paBHOCTOPOHHEro TpeyronbHUka 24 cm.
YeMy paBHa ANMHA KKAOH €ro CTOPOHbI?

MNpu Bbineuke xneba M3 3 Kr NMWEHWUHOM MYKM No-
nyuaetrca 660 r npunéka. Ckonbko npunéka nony-
uaetca M3 2 Kr Takol Myku?

1) Korga npoussegeHue MoeT ObiTb paBHO MHO-
xutenio? Korpa oHo MoxeT ObiTb MeHblle OfHOro
U3 MHOXMUTEnen?

2) Moxer nu cymMa papyx uucen O6biTb MeHblue
O[HOTO W3 cnaraembix?

3) Moxer nu pasHoctb 6biTb Gonblue yMmeHbluaemo-
ro?

345-2 354 +96 50+ 124 84:12-7
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. Y3Haii, uto Gosblie U Ha CKOMBbKO:
npoussegenue uucen 151 u 6 wnu npoussegexue
uyucen 161 u 5?

. Cropox pexyput cyTku. CKOMbKO uacoB eMmy ocTa-
NOCb [EXYPUTb, €CNW OT Hauana ero AeXypcrsa
npolwna TONbKO YeTBEPTas YacTb CYTOK?

. Ckonbko pybnei cpaud gomkeH nonyuuts HOpa co
100 p., ecnu oW kynun 2 naketa Kedupa no
12 p. n 1 naker monoka sa 10 p.?

. Hahau uactHoe W ocTatoK, MCNONb3ys 3HaueHue
NepBOro BLIPAXKEHUA B KawaoMm cronbuke.

84:12 76:4 69:23

85:12 17:4 79:23

94:12 79:4 90:23

. PaCCMOTpH BblpaXXeHus. Haﬁ,qn YCTHO HMX 3HauyeHHA.

172+ (347 — 346) 86-11—86
2-(999+1)-0 718-9+178
720:8-(32-8—-8-32) 69-7+31-7
190-(199-5—5-199)- 10 95-8+95-2

. Dorapaiica, u3 kakoro Kycka nposonoku (1, 2, 3)
chenany Kaxapli TpeyronbHuk. Haigu nepumetpbl
3TUX TPEYro/IbHUKOB. E

B <]
D
AN
A C G

T

A

%

_IABUPUHT: |

C-C:L]=16

Y3uait, uto Gonblie U Ha CKOMbKO:
cymma uucen 595 u 304 wnu mx pasHocTb?
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O6bACHU  BbIUMCNIEHHA:

o en. o 18642 1
64:2=60:2+4:2= -4 |—%—_7—2 |

=30+2=32 118 |
864:2=800:2+60:2+4:2=| '_&4
=400+ 30+2 =432 [ ] Q‘_g ,,,,,

Bbinonuas pgeneHue, paccyxgad Tak:

864 — 310 8 cor. 6 pec. 4 epn.

[eno cHayana coTHM, NOTOM AeNiO [JECATKU M, Ha-
KOHel, AeNo eauHWLIbI.

. Bobinonuu penexue, 3anucbiBas pelleHWe CTONOHU-

KOM.
936:3 486:2 848:4 555:5

Ha crapom craHke Tokapb uarotosun 96 peranei
3a 6 4, a Ha HoBoM cTaHke — 3a 4 u. Ha
CKONbKO fJeTanei Gonblie OH CTan MW3roTaBiWBaTbh
sa 1 v?

Y manbuuka 40 3HaukoB Ha Temy «Cnopt». 31O
ceabMasi uactb Bcex ero 3Haukos. Ckonbko Bcero
3HAUKOB Yy Manbuuka?

lNepumerp kBappara 28 cm. Haiguw anuHy opHoM
€ro CTOpPOHbl W nAowWwanp.

875 — 496 840:4 276-2 48:6-70
563 + 289 960:3 148-3 32:4-90
602 + 398 720:4 320-3 28:7-60

Macca 8 mewxos kaptodens 400 kr. Ckonbko Ta-
Kux Mewkos notpebyerca, utobbl 3acbinatb B HMX
500 kr kaprodensn?

Kak pasgenutb 3toT uudpepbnat Ha 6 yuacTkos
noboi copmbl, utobbl CymMMa uucen, NOMaBWMX Ha
KaX bl yyacToK, Obina oaWHaKoBoi?

814—306 850:5 180- 4 54:9-20
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Cocrasum a/ITOPUTM  MUCbMEHHOTO [lefleHUs TPéx-
3HaAUHOro 4yucna Ha OJHO3HauyHoe.

.....................

Paszpenum 748 wa 2.

Henio cotHn — corteH 1.

Heno: 7 Ha 2. B yactHom Gyper 3 cor.
Ymuoxaio: 3-2=6. Pasgenunu 6 cor.
Bbuutaio: 7—6=1. Ocranocb pasgenuts 1 cort.

Henio pecartkm — 1 cotr. u 4 pec. — 3ro
14 pec.

Nenio: 14:2=17. B uactHom 6yper 7 pec.
Ymuoxaio: 7-2=14. Pasgenunu 14 pec.
Bouuraio: 14— 14=0. Ocratka Hetr. [lecarku pas-
Lleninu Bce.

Henwo eauHuubi — eguuHdy 8.

Neno: 8:2=4. B uactHom Gyper 4 ep.
YMHoxalo: 4-2=8. Paspgenunu 8 ep.

Bbiyuraio: 8 —8=0. Ocratka Het. Eguuuubl paspge-
NIUNK  BCeE.

Yurawo ortser: 374.

. O6vsachn pewenue: 856: 4.

. Pewn ¢ obvscHenuem.

968: 4 496:2 655:5

. Halign pnuuy ctopoHbl ksagpara, NepuMeTp KOTO-
poro 76 cm.
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1) Pewwu 3apauy.

B npasgHMUHOM KOHUEpTE BbLICTYNAN WKONbHLIA
xop. Pebsara noctpounucy B 3 paga. B kaxaom
pagy no 12 pesouek ¥ no 6 Manbuukos. Ckonbko
Bcero fpered B xope?

2) WMcnonbsysa pelwieHde npegpiaylied 3ajauM, ys-
HaW, Ha CKONMbKO B XOPEe MeHblle ManbuhKoB, uUeM
nesoyek. Bo cKonbko pa3 ManbuuKoB MeHblue, yem
nesouek?

BbinMwM W pelwn Te ypaBHEHWS, B KOTOPbIX HEW3-
BECTHOE HaXOAAT AeNeHUEM.

x-6=120 5-x=150 420 —x=210
x:6=120 x:5=150 26-x=178

. Haiiau Ha kawgoM uepTexxe BCe TpeyrosibHUKM.

3anuiuK HasBaHus:

1) Pa3HOCTOPOHHHX TPEYro/IbHHKOB;

2) paeHOGeApeHHbIX TPEYro/bHUKOB.

MopuepkHu Ha3BaHUsi PABHOCTOPOHHUX TPEYrO/bHU-
KOB.

Bbluvcnu W nposepb: 729 + 85, 583 —94.
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byaneM yuuTbca BLINOAHATL NPOBEPKY [JENEHWUA YM-
HOXEHHWEM.

1. Oﬁ'bSICHH, KaK BbINOJIHEHbI AeNieHWe W NnpoBepkKa.

2. Bbluvcnu W cpenad npoBepky.
892:4 546:2 429:3 847:1

3. BbinMwu B oaWH CcTONBMK YpaBHEHWA, KOTOpble
PeWaloTCA YMHOXEHHEeM, a B Apyrodn — Te, KOTO-
pble pewaiotca feneHueM. Pelwn ypasHeHus.

x-18=90 x:12=17 14-x=56 84:x=2

12: x=12 26-x=52 23-x=92 x-15=60

4. Echv watM no npsMo#, TO OT jgoMa A0 MocTa

120 waroe, anvHa mocta 80 waroe, a or goma
po marasvwHa 240 waros.
Cpenaih cxeMaTMUECKMH YepTéX W Yy3HaW, KakWM
MoXeT ObiTb paccTosHMe OT MarasMHa A0 MOCTa,
ecnd AOM, MOCT M MarasMH HaxOAATCA Ha OfAHOM
yauue.

5. BbluMcnu W cpenaii nposepky.
368 + 256 756 — 348 267 + 128 859 — 427

6. B mawwuny norpysunu 9 OGMAOHOB C MONOKOM, MO
40 n B8 kaxpgom. Korga uyactb Monoka oTBe3Nu B
neTckyilo 6GonbHMLy, B MawwWHe octanock 4 6GupoHa.
CKkonbko NWUTPOB MoOsoKa OTBe3nM B OonbHWLY?
Pewwn 3apauy pasHbiMM cnocobamu.

Haigu pasubiMu cnocobamu nnowagu fAaHHbIX u-
ryp.

Boiuncnu: 816|_. BbinonHu nposepky.
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| HAYEPTH -
M PACKPAC:

D0

1.

Haig W obbAcHW owWbKM B BLIUMCAEHMAX, 3anu-
UK NpaBUNbHOE peLleHKe.

9755 846| 3 1484
5 |ﬁ 6 (2712 4 |ﬁ
47 24 24
45 21 24
25 3 8
25 3 _8
0 ) 0
_ 6
0
2. Bbluucnu W cgenai nposepky.
992:4 741:3 864:4 845:5
3. BbluucaM W nNpoBepb BblUMUTAHMEM.
348 + 537 246 + 327 453+ 174 621+297
4. 3a peHb MWMO cTaHuuWd npowno 12 naccaxwup-
CKMX Nnoe3foB, a ToBapHbiXx — B 2 pasa 6Gonblue.

Ha ckonbko 6onblue Npowno TOBapHbIX noe3nos,
yem naccax(upcuux?

5. Ha opHon mawwuue npusesanu 200 suwmMkos cnus,
a Ha gpyron — Ha 50 swwkos 6onbwe. Ckonb-
KO KWNOrpaMMOB CNMB MPUBE3NH HA KaKAOU Ma-
WKHEe, ecn¥ B Kaxgom sfAwwuke no 4 kr cnue?

a |80 60[120]210{160]270[160
6 [10[10]4]3]4]3]2]7
a- b
a6

7. Kakoe uucno penutca 6e3 ocratka Tonbko Ha 1 u
Ha 1?

8. Hasosu xoTa 6bl OAHO [ABY3HAUHOE UWCNO, KOTO-
poe penutca 6e3 ocTaTka Ha BCe [aHHble UMCha:
2, 3, 5 10.

MNposepouHble paborbl, c. 86, 87.
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3HaKOMCTBO C KalbKy/lnsTOPOM

Kanbkynstop — 370 npocTedlee 3/1€KTPOHHO-BbI-
YUCNUTENbHOE  YCTPOMCTBO  ANS  BbINOJIHEHMUA
apUPMeTHUECKUX AEHCTBHUH C UKCNamu.
UYucna BBOAATCA B KaNbKyNATOP C MOMOLUBIO HaXa-
TMA knaedw c uucppamu ot 0 mo 9.

"IETpre K/1IaBUWK Ha Ka/bKynsatope obo3Havalot

apudmMeTHueckue [eiCcTBHS: —  C/IOXEHMe,
E] — BbluWTaHHe, — YMHOXeHHe, D —
feneHue.

Ons ebinonHeHWs apUMETUUECKOro [EeHCTBUS C
OBYMSl UWCNAMM, HanpuMmep ANS HaXOMAEHWA CyM-
Mbl uucen 9+ 7, HeobxopuMmo:

1) BBECTM nepBoe cnaraeMoe, HaXaB KAaBMLLY E]

+ || croxenve
(Ha Tabno sbicBeTUTCA «9»);
2) ykasaTb BbINONHAEMOE [EWCTBUE, HAXKAB K/IaBW- ?ﬂ Sennimanve |
w Ha Tabno npogomxaer ceeTUTbCA «9»); |
y ( po ) X || ymroxcenue
3) BBECTM BTOpOE cCrlaraeMoe, HaKas KnaBuily

L
(Ha Tabno sbiceeTUTCH «7»); + || denenue
4) HaxaTb Knasuwy E (Ha Tabno BbicBETUTCA = || paBercmBo |

pesynbrar).
1C || cbpoc

Mocne atoro npouutatb W, €CAK HYXHO, 3anucarb
pesynbrar, 3areM Haxarb Kknasuwy cbpoca @
(oumctute Tabno).
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70

58

22

45

1000

37

35

91

713

90

59

625|

. [Nposepb, yMmeewb NM Tbl NONb30BATLCA KaNbKyNs-

TOPOM, pewas npuMepbl W3 Tabnuuy CROXeHUa |
YMHOMEHUS.

. Haitgu ¢ nomouybio KanbKynatopa 3HaueHus cnepy-

IOWMX BbIPKEHUM:

1) cymmbl 741+ 239;

2) pasHoctd 853 — 465;
3) npouasepeHus 138-6;
4) vactHoro 756:4.

. Bbinonuu peicteus, a 3atem cpaenai nposepky,

MCNONb3YA KabKyNaTop.
186 + 428 986:8 146-5
703593 191-5 348:4

. Jlorapaiicsi, kakoe AEHCTBUE HYXHO BbINONHUTL C

uucnamu 495 wu 165, urobbl nonyuuts 660, 330.
Mposepb cebsi BbIUMC/EHUAMH Ha KanbKynsTope.

. Wcnonbaya kanbkynatop, HaWgW naowagb nps-

MoyronbHuka co ctopoHamd 1 am 8 cM w
4 oM 3 cm. Bonblwe vnu meHbwe 8 am? nnowagb
atoro npaMoyronbHuka? Ha ckonbko kBagpaTHbIX
CaHTUMETPOB MeHblue?

1) MNposepb, sBnslOTCA NW  3aHUMATENbHbIMU
pamku 1 u 3.

2) 3anonuu nponycku B pamkax 2 M 4 Tak, uto-
6bl OHM CTaNM 3aHWMATE/IbHbIMW,

B pewb poxpenusa Wropio nogapunu 1000 p. Ha
passneuenus. Mropb npurnacun ppyra B napk ar-
TpakuuoHoB. [locuuTan, XBaTUT NK [APY3bAM 3TUX
neder, utobbl nobbiBaTb Ha arTpakuyuoHax: «Bu-
pax», Bxog Ha Hero 140 p., «AsTogpom» —
120 p., «Koneco obospenusa» — 165 p. u kapy-
cenb «Pomawka» — 70 p.

MpoBepb BLIUKCNEHHSA, MCMONb3YS KaNbKyAATop.
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UTO Y3HAJNIU. HEMY HAYYUIIUCD q

1) Yro oboszHauaer uucppa 5, ecnu oHa CTOWT B
ukcne Ha NepBOM MecTe, BTOPOM, TPETbeM, CuMTas
cnpaga Haneso?
2) 3anvM TPEX3HauHOe UMCNO, WCMOMb3ys TONbKO
undpy 7. lpencrass ero B BUAe CyMMbl paspsj-
HbIX C/laraembix.

. PaccmoTpu, Kak coctasneH Kaxpgbld pag uucen,
3anviuM B HEM ell@ HEeCKONIbKO uHcen:

1) 123, 234, 345, ..; 2) 908, 807, 706, ....

. 500 +40—1 675-5-1 400 + 21

630—30+1 300+99+1 421-400

. 3anuwK BbIPKEHWA, HAWAW MX 3HAUEHWS:

1) MNpoussepenne umcen 120 u 5 ymeHbwuTs B
100 pas.

2) YactHoe uncen 560 u 8 ysenuwuutb 8 10 pas.
3) U3 uucna 85 Bbluectb cymmy umcen 16 u 5.

4) K uucny 25 npubasutb uactHoe uucen 90 u
15.

. 45—15-6:18 (67—20)-3 0-27
8+28:7-16 (72—30):6 0:27
25-3—15-4 7-(9+5) 0-+27
56+4-8-20 15-(14-9) 27-0

. 340 r O 304 r 999 p. O 1000 p.
24y O 120 muH 70mM8cm O 8am 7 cm

.6 am 3 mm=[] mm 7 p.=0 k.

4 m5cm=0] cm 5 u=0] Muu

. Habgu uactHoe  oOCTatok W BbLINOMHM NPOBEPKY.

65:9 38:4 85:9 75:20 14:20
54:8 27:6 74:8 83:40 36:40

. 650+30 40-4 640:8 130-5
780—170 80-7 540:9 150-4
24020 90-6 270:3 750:3
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] 0 e A ) ) ) 484 + 165 840 + 102 806—1724 670—263
N L S T, T, T, T, T 529+ 321 209 + 197 356 — 186 122 - 122

11. Haligu 3Haueuun Bobipaxeuus c:3, ecnu c= 15,

c=18, ¢=36, ¢=150, c¢=300.

l 10.

12. 193-3 118-5 884:4 843:3
82-4 429:3 528:2 765:5
13. Onpegenu, ueMy paBeH X, He BblUMCNSS.
1] 9+x=9 9:x=1 x-9=9 9—-x=0
x| 01* x—0=15 x:12=0 19-x=0 x+171=17

14. Pewn ypaBHeHus.
38+x=84 x—24=56 12—x=39
x-18=172 x:16=6 69:x=23

15. Cymma pByx uucen pasHa 90. OpgHo M3 HUX B
2 pasa Gonbwe pgpyroro. Yro ato 3a uucna?

16. Haueptu kBagpaTt, nepuMeTp KOTOPOro paseH ne-
pUMeTpy npsMOYrofibHUKa €O CTOpoHaMW 6 cm
M 2 cm. CpasHu nnowagu 3TuX curyp.

17. Ckonbko peicoe Haflo cfenatb Ha aBTONOrpy3uw-
ke, utobbl nepese3th 64 kopobku ¢ GaHaHamu W
32 kopobKW C anenbcWHamW, €ciu 3a OfUH peic
aBTONOrPy3uMK MoxeT nepese3td 4 Kopobku?
Pewn 3apauy pasHbiMKW cnocobamu.
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Pacctasb ckobkW, utoObl paBeHcTBa ObliM BepHbi-
MH.

712:12:2-3=36 64— 16:4:2=156
123 + 84 256 — 169 121-7 754:2
258 + 123 72591 439-2 852:3

Ha Ttpéx ataxax rapaxka ctosno 280 aBTOMawMH.
Ha sropom ataxe 100 asTomawwH, Ha TpeTbeM —
60. Ckonbko asTOMawWH CTOSANO Ha nepsoM araxe?
Coctasb W pelwu 3apauy, obpaTHylo AaHHOW.

B d¢espane 3asop sbinyctun 380 Xx0noAMNBHUKOB,
8 mapre — Ha 20 xonoaunbHukos Bonblie, uem B
c¢espane, a B anpene — Ha 50 xonoaunbHukoOB
MeHble, uyem B Mapre. CKONbKO XOJNOAHNbHWUKOB
6bino BbinyweHo B anpene?

Haigu 3Hauenus sbipaeHWH yAo6HbIM crnocobom.
3-(270:9)-0 54-9+46-9 25-4-19-4
210-4—4-210 72-10—172-9 80-5—-75-0

c |190 4 [208 d |280]400
el 3 |2 n |7 10 |100
¢ -k| |240[360[208| | d:n 100 95| 0

TypucTbl cbepalor Kawabii AeHb no 5 6GaHOK KOH-
cepsoB. Ckonbko 6GaHOK KOHCEPBOB  TYPHCTbI

cbeaar 3a Hegeno? Ha ckonbko aHeild MM XBaruT
55 6aHok?




25,

U 250+ 2502 60+90:10-3 84— 24+48:6
| NNOWAAK (250+250)-2  60+90:(10-3) 84— (24+48):6

| ®ourye: | | (480 +120): 3 120-80:4-5 100 —64 +36: 4

26. Pewn ypaBHeHWsi yCTHO.
x—48=0 125: =125 x+-59=59

27.3a 3 cryna 3zannatunu 420 p., a 3a 2 kpecna —
560 p. Ha ckonbko pyGneit kpecno pgopoxe cTy-
na? Bo ckonbko pa3 cTyn peweene Kpecna?

28. CpasHu ypaBHeHus kaxpgou napbl. CpaBHu ux pe-

LWIEeHUS.
x-4=160 10+x=510 80: x=5
x:4=160 10-x=510 80—x=5

29. 3anMwM nponyuieHHble HAUMEHOBAHHUS EeAWHUL, W3-

MEepeHHsI.
B 1..=1000 ... 1 ..=100 .. 1..=10 ..
' 1 ..=60 .. 1 ae=24 ... 1 ..=12 ..

30. Ha ynuue noctponnu 2 goma, no 50 keaptup B
D C kaxaoMm, ¥ 3 poma, no 30 kBapTMp B KaXaoOM.
CKONbKO BCEro KBapTWp B 3THX fomax?

N 31.120+180:2-5 750 — (150 — 50): 5
120+ 180:(2-5) 750 —150—-50:5
(120 + 180):2-5 (750 — 150 — 50) : 5

32. Moctaeb ckobkM, utoBbl paBeHCTBa CTanM BePHLIMMU:
100—24:2=38 300+20-3:10=96
A 360:6+3=40 420:10—-4:2=35
1 32-2-2=0 4-120—120:6=0

@ 33. 3anuwK Ha3BaHUs NPAMOYFONbHbIX, TYMOYrONbHbIX M
OCTPOYIONbHbIX TPEYroNbHUKOB.
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YTo y3Hanu, 4yemy Hay4yuInucb
B 3 Knacce?

Hymepauusa

. Hasosu U”icno, cnepyilouiee npu Cuéte 3a UMCIOM

99; 100; 299; 409; 1000.

. Hasosu uucno, npejlecrsyouiee nNpu cuére uwuc-

nam: 400, 350, 900, 891, 1000.

. Uro obosmauaer kaxpas uudpa 8 3anNUCH YKCen:

603, 637, 376, 608, 680, 6007

. 3anvwu YKCNo, KOTOpOE COCTOWT W3:

1) 3 coteH, 2 pecatkos, 5 eauHWL;
2) 9 coteH ¥ 8 epuHuL;
3) 10 coreH.

. Ckonbko coTeH, AecATKOB W eAuHWUL B KaXAOM

uucne: 807, 560, 347, 900?

. 809 O 908 844 O 900 925 O 923

360 O 350 680 O 670 309 O 310

. 3anuMwu camoe 6onbuwioe OAHO3HAUHOE UMCNO W

camoe MaJieHbKoe Tpéxsuauuoe YHCno.

. 3anuwu Kaxaoe U3 cnepylouux 4yucen B Buae

CYMMbl pa3psaHbix cnaraembix: 784, 608, 290,
304, 750, 809.

CnokeHue M BblYMTaAHHUE

. O6bsacHK, noueMmy BepHbl paBeHCTBa.

76 + 345 =345+ 176 26 +0=26 18—-0=18
6+18+2=6+20 0-+19=19 0+0=0

. Pewwu ypasHeHus, He BbluMCNfA.

x+15=15 18—x=18 x—27=0
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TONNOBOJIOMKA:

A?? ®?

+A=78
A-H-=15
W +13=30

3.

YmeHblwaemoe | 16 30| |Cnaraemoe|12]16
Bbiuutaemoe |9 | 7 Cnaraemoe| 23 8
PasHocTtb 12 25| |Cymma 5090

4. 3aKoHuM KaKAblA BbIBOJ W NPWUBEAH NpPHUMEPbI:

Ecnu wm3 CYMMbl BblUECTb OAHO M3 Claraembix,

TO ... .

Echn k pasHoctd npubasuTb BbluMTaemoe, TO ... .
Ecnu U3 ymeHblIaeMoro BbIUECTb PasHOCTb, TO ... .

5. O6bsAcHM, Kak BbINONHEHA NPOBEPKA CIOXEHUA W

BblYHUTAHHUA.
1) 348 615  2) 431 256 431
+ 267 267 175 *115 256
615 348 256 431 175

6. 1) 3akoHuu KaxablM BbIBOJ:

Yrobbl HalTW HEeW3BECTHOE cnaraeMoe, Haao ...
Yrobbl HaWTM HEW3BECTHOE YMeHbliaeMoe, Hafo ...
Yrobbl HaWTH HEW3BECTHOE BblUMTaeMOe, Hago ... .

2) O6bAcHM pelueHWe ypaBHEHWH W NPOBEPKY.

38+x=T72 x—56=40 90 —x=42
x=12-38 x=56+40 x=90—42
x=134 x=96 =48
38+34=172 96 — 56 =40 90 - 48 =42
12=172 40 =40 42 =42
7. Pewu ¢ ycTHbiM oBbACHEHHEM.
1) 46+3 100 — 36 380 +5 800 — 200
37+20 87+9 458 — 50 960 — 40
2) 80+70 390+ 50 170—80 430—60
8. Pewu u BbINOMHM NPOBEPKY.
24 38 56 60 275 568
T N R < B
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YMHOXEeHHe W fleneHue

1. O6bsicHK, noueMy BepHbl paBeHCTBa.
1-14=14-17 28-1=28
(6+7)-5=6-5+7-5 49-0=0
(18 +24):6=18:6+24:6 0:17=0
2.
MHoXuTeNb 8 6 | | Aenumoe |54 63
MHOXUTENb 719 Denutens | 9 | 8 rOJIOBOJIOMKA:
MNpounssenexue 72|42| | YactHoe 6|7
¥ a A? ? @7
3. 3aKoHuUM KaX/bl4 BbIBOA W npuUBeAu NpUMEpbI: - A=56
Ecnu npousBefieHue pa3filefMTb Ha OfMH M3 MHO- A-H=24
XUTENeW, TO NONyuuTCs ... H-7-=21
ECHH AenuTenb YMHOXHWUTb Ha 4YacTHOoe, TO nony-
uuTCca ...
Ecnu penumoe pasfiendts Ha uYacTHoe, TO Nony-
uuTCa ...
4. O6bsicHM, Kak BbINOJHEHA NPOBEPKA YMHOMEHWUS M
AeneHus.
32-3=96 96:32=3 96:3=32
15:5=0 O-5=175 15:0=5
5. 1) 3akoHuM Kaxabii4 BbIBOA:

Yrobbl HalTH HEU3BECTHbIH MHOXMTENb, HaJo ....
UYrobbl HaMTH Heu3pecTHoe fenumoe, Hajo ...
Urobbl HaWTU HEW3BECTHbIM Aenutenb, Hajo ....

2) O6bvacHu pelueHWe ypaBHEHWH W NpPOBEpPKY.

x-24=12 x:18=5 51: =17
x=172:24 x=18-5 x=51:17
=3 x=90 x=3
3:24=172 90:18=5 51:3=17
12=12 5=5 11=17

3) Pewwn ypaBHeHus, He BbluMCNAA.
x-18=18 x-24=0 36:x=1 x:1=11
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6. lMposepb, xopowo AW Tbl 3Haewb TabaWubl YMHO-
XEHUS W [eneHus:

1) BcromHMW, Kakue uWcna nonyualotca NpU YMHO-
ke 2, 3, 4 v 1. o. Ha ukcna ot 1 go 9, M
NPOACIKA PAfAbLI YMCen.

5, 10; 15, ... 2 46, 8, 16, 24, ...
3, 6,9, .. 7, 14, 21, ... 4, 8, 12, ..
6, 12, 18, .. 9, 18, 27, ..

2) Ob6bAcHH, Kak MOXHO, MCnoib3ya Tabnuuy ym-
HOMEHWS, HaWTU uacTHble.

54:9 32:8 56:7 18:2

rTONOBOJIOMKA:

3) lMpoussepeHHeM Kakux [BYX OAHO3HAYHBIX MHO-
A7H?2@? MUTENeH MOXHO 3aMeHuTb uucna: 64, 32, 63, 48,
36=A-A 27, 18, 24, 36, 56, 81?
36=l-9-A 4) MpoBepb, MOMeWb S Tbl NPABHABHO PeLIMTD
48=A-H-H-H npuMepbl Kaxgoro ctonbuka 3a 2 MMH (3anucbisait

TO/NbKO OTBETHI).

4-3 6:2 7-8 27:3

65 12: 4 3:6 56:8

9-7 36:9 T-7 15:5

6-8 42:6 8-9 64:8

2-9 25:5 4-5 36:6

8-4 24:3 9-3 81:9

9-5 32:4 5-8 12:3

7. BCNOMHM, Kak MOMHO YMHOXWTb CYMMY Ha UMCIIO,
M pelun C YCTHbIM OObSCHEHHeM.
27-4=20-4+7-4= 32-3=0-0+0-0=
18-5=0-5+0-5= 17-4=0-0+0-0=

8. BCnoMHM, Kak MOXHO pasfe/inTb CYMMy Ha uMchno,
M pelu C YCTHbIM OBbACHEHUeM.

46:2=40:2+6:2= 84:7=0:7+...
96:3=01:3+0:3= 96:4=1[1:4+..
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lMpaBuna o nopsake BbINONHEHWs [AeWCTBUH

0

BbluMcnn 3HAUEHWA BbipAXKEHW.

45+27:3—12 100—-10-9—38 17-3+2-10
90—-36:3-2 17+16-3-0 80—5-2:10
84:4-3+2 5-5+75:5 712:6+6-5
2) 24+ (72—42):3 68:(4+64)-1
70— (64— 4):2 (771 —42):7—-1
64:4+ (68 —40):2 6-(15—12):2
3apgauu
Coctaeb M pewd 3ajaud B OfHO [eMCTBME, B BO-

npoce KoTtopblx Obinu  6bl cnosa  «Ckonbko
gcero ...7», «Ckonbko B obewx...?», «Ckonbko oc-
Tanock ...?», «Ha ckonbko ... 6Gonblwe, uem ...7»,
«Ha ckonbko ... MeHble, ueM ..7».

Coctaeb M pewd TakMe 3ajaud B OJHO [AEWCTBMe,
B YCNOBUM KOTOpbIX ecTb cnosa «Ha ... Gonbue,
yeM ...», «Ha ... MeHbwe, uem ...».

K kaxpon 3apaue cpenad CxemaruuyeckuMid PUCYHOK
WNK CXEMaTHUECKWH UepTEx.

K Hosomy rogy kynunu 30 €nouHbix wapos én-
TOro, CUMHEro W KpacHoro useta. MKEntbix wapos
6bino 10, cuHux — 6. Ckonbko 6biN0 KpacHbiX Lwa-
pos?

Cnucok nuTepatypbl, PeKOMeHAOBAHHOW YYEeHHKaM
AN uTeHus netom, Bkawouaer 28 kuur. Ckonbko
kuur Kons ywe npoudtan paHblue, €Ciu €My oc-
Tanocb npountatb netom 16 kuur?

B knacce nosgpasnanu Tex, KTO POAWAICA B anpe-
ne. Y Onu pewb poxaenus 27 anpens, y Katu —
Ha JeHb noaxe, y Mawu — Ha 5 pgHel paHblie,
yem y Karu, y Butn — Ha 16 pgHel noaxke, uem y
Onu. Koro w3 3Tux fgeted nosjpasaT B chefyio-
weM mecaue? (B anpene 30 pguein.)
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10.

1

Coctasb 3apaud, KOTOpble pewaioTcs Tak:

1) (45 —8) +45;
2) 8-4+8;
3) 17-3+9-4.

Haiguw oteer K KawaoW 3apave.

B macrepckoi 3a 5 pgued cwwmnu 15 koctiomos,
nopoBHy Bo Bce [AHU. CKONbKO TakWX KOCTIOMOB
npu TOW e exeaHeBHOM BblpaboTKe COWbLIOT B
mactepckol 3a mecay (23 pabouux pHs)?
CocraBb 3agauy, obpaTHylo JaHHOW, W pewu eé.

Urobbl cwute gouke csagebHoe nnatbe, MaMa Ky-
nuna 6 M KpacMBOM TKaHM W 3anjatuna 3a Heé
960 p. Y3Hai ueHy OAHOrO MeTpa 3TOM TKaHW.

Coctasb 2 3apjaud, obparHble [aHHOM, U pewu MX.

Cocrasb M pelwM 3agaud B OAHO [AEWCTBME Ha YM-
HOXEHWe W [eneHue, B BOMpoce KOTOpbiX Obinu
6b cnosa «Bo ckonbko pas ... Gonblwe, uem ...7»,
«Bo ckonbko pas ... MeHblwe, uem ..7», «Ckonb-
KO cTouT BCA nokynka?», «CKOMbKO ... Kynunu?»,
«Haigu ueny opgHoro npegmetas.

Cocrasb M pelwud 3afjayd B OAHO [JEWCTBUE Ha YM-
HOXEHWE W [eNleHWe, B YC/OBUM KOTOPLIX €CTb
cnosa «B ... pas 6Gonbwe, uem ..», «B ... pas
MeHblue, ueM ...», «Kynuau no .. p.», «Macca ...
... Kr», «Kynunu ..., 3a BCe ... 3annatunu ... p.».

.Cocragb No fJaHHBIM BbIPAKEHMAM 33jaUM, B KOTO-

pblX HafO Y3HaTb CTOMMOCTb MOKYNKK MAW Cpauy,
KOTOPYIO NOMYUMT MnOKynateb.

2-15+5 20—-3-6 12:3-4
14-2+3-6 50— (30 + 16) 16:8-10
(5+4)-10 100—40-2 30:6-8
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FeomeTpuyeckue Urypbl M BeNHYHHBI

Hauept oTpesku Takol e [ANWHbI, Kak OTPe3KH

AB u CD.
C\
D

A\a

1) Y3WaW, BO ckonbko pa3 oTpe3ok AB anuHHee
otpeska CD.

2) Y3Hal, Ha CKOMbKO caHTUMeTpoB oTpe3ok CD
MeHblie oTpeaka AB.

Haigu pnuuy nomanou ABCD.

Haigu nepumetp kawpon durypol. [posepb, ectb
Nu cpegu 3TUX uryp npsMmoyronbHuk. Haueptu
TaKoOW >Xe NpPSAMOYronbHWUK B TeTpaau, obosHaub
ero 6yksamu. Haigu nnowagb 3toro npamoyronb-
HUKa.

» L
=

4. Haueptu kBagpar co ctopoHoi 3 cm. Hakgu ero

naowanb M nepuMmerTp.

5. BCNOMHW efuHWUbl JJIMHBI U NAOWAAH.

1 m=0 am 1 ecm=0 MM 1 am?=0 cm?
1 am=01] mm 1 m=0 cm 1 am=0[] cm

109



NnPOBEPUM CEBSl | |
1 OLIEHUM CBOM AOCTUXKEHUS

TEKCTbl AN UTOrOBOW
KOHTPO/NbHOW PABOTbI

3apaHus 6asoBoro ypoBHs

1. BoccraHoeu nponyleHHble uucna.
786, 787, 788, ..., .., ..., 192.

2. 460+ 320 84:17 100 —56: (38 — 30)
780 — 650 3-19 96 —~48:8-6

3. BbluMcnu W nposepb.

495 659
*245 376

4. B 8 opuHakosbix HGouonkax 72 kr mépa. Ckonbko
ména 8 10 Takux e GouoHkax?

5. Mane 30 net, a cbivy 6 ner. Bo ckonbko pas na-
na crapwe cbiHa?

6. Haitau nepumeTp npAMOYronbHUKAa CO CTOPOHaMM
T cmu 3 cm.

7. Hahgu nnowapb keagpara cO CTOPOHOWM 5 am.
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Ona tex, k1o Bbibeper 6oniee CrOXHblE 3afaHHs.

3&“8""“ NOBbLILWEHHOrO YpPOBHA

. Onpepenu, no KakoMy npaBuny COCTaBN€H UYMCNO-
BOW psfl, U BOCCTaHOBM MPONYLLEHHbIE UYMCAA.

638, 648, 658, ..., ..., ..., 698

. 1) 430+ O=570-170 9%:0= 6

240+ 130= 00 —20 O-15=175
2) Mocrasb ckobkW Tak, uToObl CTaN0 BEPHBIM pa-
sencteo 300 —4-90 — 40 = 100.

. o8 5400
*ta0s 108
6901 0128

3a 5 ofMHaKoBbIX NO LEeHe OTKPLITOK 3aniaTuiau
70 p. CronbKO TaKkMX OTKPLITOK MOXHO KYNUTb Ha
98 p.?

. B aByX oOAMHaKoBbIX No Macce KOp3uHax 28 kr
a6bnok, a B ogHoM nakete — 2 kr. Bo ckonbko
pa3 Kkop3uHa c s6noKkaMu TAXKenee, yeM naker C
abnokamu?

. lMepumetp npsmoyronbHuka paseH 18 cM, a gauHa
oaHoW ero cTtopoHbl pasHa 4 cm. Haingu pnuuy
[LPYrO# CTOPOHbI 3TOrO MPAMOYro/bHUKA.

. MNnowapp «sappara 36 am?. Hailau anuey ero
CTOPOHbl W BbIpa3W €& B CaHTMMETpax.

“ J11




NaTHHCKMiA
andasut

Aa — a
“Bb — 63
Cc — up
Dd — pd
Ee — e

Fr — a3
" Gg - m
Hh — xa
i—w

Jj — xu
Kk — ka
L/ — anb
Mm — am
Nn — 3u
Oo — o
-Pp — n3
Qg — ky
Rr — a3p
Ss — ac

It — 13
Uy -y

W - B3
Ww — pybnb-a
Xx — MKc
Yy — wrpek
&F — 3eT

OrNABJ/IEHHE

YUCNIA OT 1 OO 100

YMHOXeHHe U fgeneHHe (NPOAOMKEHHE) ......... reverene 3
BHetabnuuHoe yMHOMEHWE W [OENeHHUE ............. T 4
Jlenenre ¢ ocratkom .26
YKUCNA OT 1 A0 1000
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EOUHIUBY MACCEE wvsssisissoessvinisiovssssissssmpessvinsssonessvissionn
CnoxkeHHe W BBIYHTAHHE .......ece.e..

[MpHUEMBI YCTHBIX BbIUUCNEHWH ....... revrrennaes revrrennaes S
MpUEMBI NUCbMEHHBIX BBIUWCNEHHH ........ SR seissaeRe 70
Buder mpeyzoneHukos ..... .13
YMHOXEHHE H ACMEHHE ...ccceveevernerrrcsesrensesrassessassensd |
[pUEMBI YCTHBIX BbIUUCNEHWH ......... rereeaeen rereeaeen verenn82
[MpUéEMbI NUCbMEHHBIX BBIUWCNEHHH ........ v e 88
SHAKOMCMBO € KAABKYAAMOPOM  c.eevvenrreererssrsssssnessen 97
Uro yaHanu, uemy Hayuunucb B 3 wnacce? ...........103
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